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Kegpalaro I. E§1000e1g EAAEUNTIKOU TUMOU

51 Baolkég 1810TNTEG TV APPROVIKOV OUVAPTIOERDV

‘Eow u(z) : R - R ma ouvvapwon (x = (21, ..., z,)). E§lowon Laplace
ovopdoupe v e§lowon

n
Au=0 & Zuwm =0.
i=1
Mia C2(Q) ouvéptnon u(z) rmou avorotel v e§icwon Laplace oto Xepio
Q) C R" ovopddetatl appovikr ouvdptnon o auto 10 X®pio.
IMavta Sa urtoBétoupe ot oto Xwpio () 1woxvel 10 Sewpnpa g andrAlong

/dide:c:/ F-ds(z/ F-VdS)
Q o0 o0

£6w 0f) t0 POoavatoAiopévo ouvopo Tou Xepiou {2 kat to v eival 1o povadiaio
e§atepkd kabeto Sravuopa oto JS), F(z) eva apketda opadd Savuopatiko
nedio F(z) = (Fi(2), ..., Fu(w)).

n
divF =Y Fg,.
i=1
'Eote ot ouvaptroetg u, v € C2(Q), tote éxoupe
(1.1) vAu—ulAv=divjvVu—uV]
f
n n n
v Z Ugjz; — U Z Vzyz; = Z(U Uy, — Uz, )z,
i=1 =1 =1
Kat

(1.2) Vu- Vo +vAu = div(vVu)

n

n n
E Ug, Vg; + U E Ug,z; = E (v U, )a; -
1=1 i=1

=1
@unitoupe out Vu = (ugy, ..., Uz, ), VU= (Vg,..., Vs, ).
OAoxkAnpaovoviag v oxeorn (1.1) maipvoupe

ou ov
(1.3) /Q(vAu—uAv)da::/aQ (va—ua)d‘s,

[Mpaypat, apkei va epappocouie 1o Sedpnpa g ArokAong ya
F=vVu—uVov=(vug — ug,....0Ug, — UV, ),

npoPaveg 5 5
F-y:vVu-y—qu-V:va—Z—ua—z.



OloxAnpovovtag v (1.2) aipvoupe

(1.4) /Vu-Vvdx—}—/vAudm: v——ds.
Q Q oo Ov

O1 ot (1.3) kat (1.4) ovopdlovrat wirot Green. Ta va sivat n dadikaocia
Iou epappooape "voppn” mPOGaves MPETEL ETUTAEOV va {NT0OUHE Ao TG
ouvaptroetg u, v va givat C1(Q).
Etlodyoupe v ouvaptnon
1 2—

ol =S n= 3,
(1.5) E(z,§) = E(Jlz — ¢]) =

1

s-In|lr —¢|, n=2
x = (x1,.y2n), &€ = (&1,..-,&n), Wy elval 1o epBadov g erupdavelag g
povadaiag opaipag otov R™ xat

|z —¢&| = (i(% - 51‘)2)1/2.

=1
H ouvdpinon F ovopddetatl 9euefiodne Avon ing etiowong Laplace. Tia x # &
n E eivat appovikr) og ripog x kat &g rpog &, 6ndabdr)

n
AE=0 & Y Epa, =0,
=1

n
AgE =0 & ZE&& =0.
i=1
H Sepediwdng Avon g eSiowong Laplace mpokuriet m.X. He tov e§hg Tpo-
ro. 'Eoww £ aubaipeto (otabeporoinpévo) onpueio otov R™ ka1 r = |z — &|.
WaXVOUHE aKTIVIKA OUPRHETPIKY] Avon E g e§iowong Laplace (6nAadn auth
Iovu £§aptdate Povo amno 1o 7). Ipopaveg

aiiE(r) — Epry, = B2 - &
Kat
‘Apa
AE=E,+""1p.
H yevikr] AUor) g eSiowong
n—1

ET’]‘ + TET — O
yia n = 2 givat )
colnr+cy

Katya n > 2 eivat n
cor’ "+



4
(co, c1 - auBaipeteg otabepég). Ilaipvovrag ¢; = 0 kat
1
co=—VvVan=2 cg=-—+"—
0= or Vv T 2 S n)w,
KataAnyoupe otn oxéon (1.5).

yua n > 2,

Afppa 1.1. ‘Eote Q C R”, yia kd6e u € C?() 1oxvet

(1.6) u(z) = /a ) [u(g)aEa(zg)—E(x,f)aglf)}ds—i— /Q Agu(€)E(z, €)de.

IIéplopa. Av ermrmAeov 1) 4 £ival APPOVIKY, TOTE

u(r) = /89 [u(f)afgzg) — E(Jv,f)aglf)}ds.

An6den (tou Afjupatog 1). 'Eoww x aubBaipeto onueio tou xwpiou €2,
urapyet pridda B = {lr — ¢] < €} to. B: C Q. Eow Q. = O\ B..
[pogpavag E(x, &) eivat appovikn oto 2. og npog 1o £. v oxéon (1.3) ag
napoupe v = E(x,€), u € C?(Q)NCL(Q) xat avti yia 1o €, 1618 9a éxoupe

/ Bz, ) Acu(€)d =
Qe

[ (P95 —u B D i [ (520 —uie) E as
90 Vg Ovg oB. Ovg Ovg

agpou 002 = 02 U 0B . To mpoonpo ” — 7 pmpootd oto OAOKANPpoHUA ©
npog v emgaveia 0B, gppavidetal 5161 naipvoupe 10 V¢ va gival e§RTEPIKO
Hovadiaio kabeto yia 10 xwpio B xat ox1 ), (mpopavaeg fr = —f, avn = —().
Trv tedeutaia oxéon v Savaypdpoupe oG £E1g

[ (25— e T s -

IE(x, §) du(§)
O oxorndg pag eivatl va niepdooupe oto 6pto kabwg ¢ — 0. H E(x,§) sivat
oAoxrAnpmotun oto €2 apa

ti [ B €)Aeu(dt = [ B(e. O Acu(6)d.
e—0 Q. 0
a va arodei§oupe v (1.6) mpéret va deioupe 0T 10 aplotepd HEPOS NG
(1.7) xabog € — 0 9a pag dooet u(x).
[Tave owmv opaipa |z — &| = € (6nAadny oto IB;) éxoupe
1 P
(2771)54]”6 n7 n Z 37
E(z,¢) =
%ln g, n=2



Kat L
“n >
0B dE | w2
v, N de N 1
€ grz- =2
Eotw n > 3. To apiotepd pépog g (1.7) ypadetatl &g

i 1—n B 1 2n 8u(§)
an /x§:5 u<§)d8 (2_77’)("}718 /|:13§|:5 o¢ s

ZUVEN®G, AOY® NG OUVEXElag tng ¥ oto ¢ = £ Kat AapBdavoviag urt oy 1o

YEYOVOG OTL
/ ds = wy,e" !
lz—&|=¢

. OB(x.€), (1,
hy [ WOt =iy (e [ as)

= 513% (Culnsl_”u({*) /|:c—§|5 ds> = u(x)

orou £* € {|z — & = e} apa £* — z otav e — 0 (ebw Xpnowponolovpe 10
Bewpnpa g Méong Tipng yla oAokAnpopata).
[Tapopoing

£xoupe

;l—% 9B. El@.&) Ove ds = ;I—I}(l) <(2 - n)wng /|m§|=s Ove ds) N

lim (( ! g2 Qu(g”) / ds) = lim st =0
|z—¢|=¢

e—0 2 — n)wn (91/5 e=02—n 8V5

‘Apa kataAryoupe oty (1.6).
H nepimwon n = 2 anodsikvietal pe tov 1610 tpormo.

O
HMapatipnon. To epBadov S, tng erupavelag g opaipag axtivag p otov
R" 8ivetat aro tov tino
Sp = nCnPnila
o oyyog V,, g urddag axktivag p otov R™ divetat arto tov tuno
Vi = Chp",
orou 1 otaBepa C), opiletar péow g I' ouvaptong
T3
Ch=——.
ERYCESY
IT.x.
3 N 5 37
I'z)=—, T'(2)=1, T'(x)=—— T'(3)=2...
() =Y T@)=1, 1()="Y" T3
[Mpopavwg (yia povadiaia opaipa) wy = 27, w3y = 4.

®a arodeifoupe twpa PEPIKEG 1810TNTEG TWV APHOVIK®V OUVAPTHOERV.



I. Avnu € CH(Q) sivar appovikrj, tote
(1.8) —ds =0,
60 v - povadiaio e€wtepiko kadeto dravvoua oto OS2,
AuTto mipoxurtiel dpeca ano v (1.3) av 9a apoupe v = 1.

II. Ipoto Oswpnna tng Méong Twpng. 'Eotw 1 u apupovikr oto ) kat
x € Q avdaipero onueio. Tote Vp € (0,d), omov 10 d = dist(z, ) evar
(amdotaon tou x and 1o ovvopo tou §), 1Wxvel

1
1.9 u(x) = uds.
(1.9) () /|m—s|=p

wnpnfl

Ané6dedn. Ipaypat, av oy (1.6) 9a napoupe 0N = {|z — &| = p}, Wdte n
ouvaptnon F 9a eivatl otabepr] ave oto 0f2 kat Adyw g (1.8) Sa éxoupe

Ta |z — &| = p eniong éxoupe
OE dE
v dp 1
‘Apa arobeiape v (1.9).

Tan =2 (z = (z,y)) v oxéon (1.9) propovpe va v ypawoups Kat 0§
egng

I :
u(z,y) = oy / u(z + pcosp,y + psing)do.
0
[Mpaypat yia n = 2 n (1.9) ypagetat wg e8rg
1

u(z,y) = u(§,n) ds,

27p J(z—£)2+(y—n)2=p>
9¢toviag £ = x + pcosp, n =y + p sing, ¢ € [0, 27) xar AapBavovrag urt Sy
ot ds = pd¢ naipvoupe 1o {nroupevo.

g

III. Apx1n twou Meyiotou. H appovucr ato §) ovvdptnon u Sev umopel va
Tapel oUTe NV UEYLOTN OUTe TNL AA)10TN TN TG 01a £0WTEPKA onueia tou €
av bev givar otadepm.

Ano6dedn. Eotw 61t oto g € 2 n u AapBavet 1o péylotd mg u(zg) = M.
‘Exoupe

1

wnpnfl

u(xg) = /| . uds Vp>0 av [ —zo| < p C .
To—§|=p

Iaipvoupe eva twyxaio p € (0,d) (d = dist(xg,0f2)). Oa anodei§oupe ot
u= M oto {|zg — &| = p}. Eow ou I € {|zg —&| = p} t.o. u(&) < u(xo),



wte u(§) < u(zp) oe karowa nieproxy) I'e C {|zo — &| = p} (o € T2). Apa

1 1
M:u(azo):n_l/ uds—i-n_l/ uds <
pT "Wn Jr. P Wn J{jzo—€l=p}\Ie
1
— Mds+ —— / Mds =
P Wn JT. P "W J{|zo—€|=p}\I:

1
nl/ Mds = M,
P "W Jjzo—¢l=p

8ndady M < M, dworo. Zvveriog u(€) = u(zo) V€ € {|zo — & = p}.
Eneidr) 1o p pnopei va petaBdddetat oto (0, d), éxoupe out u(x) = u(xg) = M
Vr € {|r — xo| < d}.

[Maipvoupe topa eva tuyaio onueio y € . Oa anodei§oupe ou u(y) =
u(xp). Taipvoupe pia kaprudn [ nou Bpioketat oto € kat evovel ta onpeia
ro kat y. 'Eote d = dist(l,082). KaAvroupe v Kapmudn [ e mernepacpévo
mAnOog xwpiov

B, = {’[E — J)Z‘ < d/Q}, 1=0,....m (Bz N B;t1 7& @)
(dnAadr priaAeg pe axktiva d xat KEVIPO OTO z') érou 2t € 1 Vi kat Yy € Bp,.
'Exoupe u = M oo xopio By, Bs... By, dpa u(y) = M.

O

Mépopa a). Avn u € CY(Q) eivat appovixn oto  kat u # const, ote
AapBdavet 1o PEY10TO KAl T0 €AAX10TO g 0to ouvopo IS tou xwpiou (2.

Mépiopa B). Avn u € C%(Q) eivat appovikn oto 2 xat u > 0 oto IS, téte
u > 0 oto Q. Mapopoing av u < 0 oto 052, wte u < 0 oo €.

Mépopa y). Avn u € CO(Q) eivat appovikn oto €2 kat u #Z Const, 16te

rgsi]n u<u< r%%x u oe KaPe onpeio tou 2\ ON.

IV. Asutepo Osdpnpa tng péong Tpng. Av 7 u givar apuovikr oo {2

karx € Q, te
n

u(x) = wdé, re (0,d),
0= /|x—5|3r (0.4)

d = dist(z, 0.
Anoédegn. IIpaypartt, éxoupe and 10 rp®To deppnpa g HEoNS TULS

u(z)wp" = / uds.
lz—&|=p

OAorAnpovoupe autr) I ox€on &g rpog p arnd 0 ewg r, Kat €xoupe

u(m)wnr— = / udg.
n |le—&|<r
U

IMa va arnodeioupe t1g 6uo AAdeg PaoIKEG 1610TNTEG TOV APHOVIKGOV oUVAP-
moswVv (avtiotpodog 1oxuplopodg kKat Bsopnua Liouville) 9a xpelactovpe 1ig
YVQOOELG ATIO TNV EMOHPEVI TIAPAYPAPO.



§2 Mp6BAnpa Dirichlet ywa tnv e§iocwon Laplace yia priaAa

'Eote twpa ot oxéon (1.3) n v(§) eival tuxaia appovikr ouvdptnorn, dte

€xoupe
0= [ (% o5 s+ [ v uterie

[IpooBEtoviag tnv oxeon autn oty oxeon (1.6) yia v
(2.1) G(z,§) = E(z,8) +v(§)
é¢xoupe Vo € Q:

_ 9G(x,§) du(§)
22) uw = [ [ue" 508 - 6o ds+ [ Au© e

Av 9a urobéooupe ot £xoupe G = 0 yia £ € 09 (yua va eapaviooupe v
OUVAPTNOT) Uy, (£) n omoia oy nepirwon npoBAnpatog Dirichlet dev etval
doopévn oto 0f)), 16te 0 u’Jnog (2 2) r[qipvm ) popon

(2.3) u(x):/89 (f) 01/5 d —I—/Au G(z,&)d¢,

K0l y1d apHOVIKI) U 1) 110pdr

(24 o) = [ o)

@a mdpoupe v nepimeon ornou o xepio 2 = Br(0), 6niadr 1o xopio
eival pridda axtivag R kat, xeptg PAabn g yevikotntag, KEVIPO OTO Onpeio
0. Alamot®voupE OTl 1] CUVAPTNOT)

_ _ lal
(25)  Gla,6) :{ B(le—¢l) ~ B(|#z — He]). v = £0,
E(!EI) E(R), y\a =0
€xel 1g {nroupeveg 1810tTeg 6nAadr) €xetl ) popdn (2.1) kat eivatl pndev oto
oUvopo Tou Xepiou (6nAadr yia [£| = R). Mpaypat, AapBavoviag unoyn tnv
oxéon

(2.6) |z — €] = |af* — 2z - € + ¢
mv ouvdptnon G(z, ) mv Yypdoupe og e§ng

. T IEE — 25 E) - 2oy 4 [EPIEE
G(z,6) =E(\/|z2+[é2 —22-&) — E(\/R2 -2z - £+ 72 ).

Aro v tedeutaia oxéon apeoa ripokurtet ot Gz, €) = 0 yia || = R. Eniong
Kkdvovtag Tig pdgelg dramotgvoups ot

aeb(| e - Tpel) =0

[paypat yia n > 3 €éxoupe

Emi m 2—n
x| R

?&E(‘m |x|§‘> (2 —1n)wn88£¢



e B (- )
- 9 /R |z 1 |
ang(‘mx_ ﬁfb ~ 2= n)wn ag?’m 5‘
wln \Z”"_R 2H|ny !w\g‘ (yx\x _WR‘ )2]

art OIov MPOKUITtel 1o {nrovpevo. Iapopoing kat yia n = 2.
H ouvapmon G(z, §) ovopddetal ouvaptnon Green.
EukoAa kataAiyoupe kat oto ott

R x
acn(| e Te) — o
2]
mapatnE®VIAg v tautotntd
i ‘ ’
‘ EN g R

1) ortoia Apleoa MPOKUITIEL Aarto v (2.6).

Ag urtoloyicoupe topa Vv gli el (SHSIICI Sa v avuxkatactrjcoupie otov
tro (2.4) ).
Hpogavag, 6w vg = (&1, ...,&n) /R, apa
0

'Exoupe (ta akédouba toxvouv kat yia n = 2 xkat yua n > 3)

OE(z—¢) 1 =—¢&

i B wn, |7 — é‘n’
apa
oF - 1 i — Ij 2 _ xZ -
ve L w R g w.Rla—g
Krat
OE(|lx — & R?—zx-¢
(27) -
ve =R wp Rl —§|"l|g|=R

[Mapatnpoupe ot

e 2
5|~ el) = () e (e

).

OUVETIOG

8E<

Bl no2 OB (| {5z — € ez 6P~z ¢l
Iaug ) <ra:|) 2 <'$V5 D:(R) T

n
|z| wnR‘%x —¢£
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Kat
R

x |x|§‘> R\n—2 R? —x- £$2
2 ‘|g| R (7> -

aE(
Ivg 2| “’”R’W@"f‘ ’|£|=R'

Xpnonporoimvrag v (2.6), yia |§ | = R &xoupe

e -

R R
Y T P e T S PR
] o o

OUVETIOG 10X UEL

(2.8)

(e R p-se
Ove ‘|§:R_wn3\$—§”

€l=R

Agpalpwviag mv (2.8) aro v (2.7) taipvoupe (BA. (2.5))
oG _RP—z 1
Ove ljgl=R wpR |z —&|”

gl=R
'‘Etot anodei€ape 6t av n u € C?(Br(0)) N CY(BR(0)) eivat appovikr) oto

xwpio Br(0) , tote 10xUet 0 ak6Aoubog TUIog rmou ovopdetal 0AOKANPOTIKOG

winog Poissone
R? — |af? u(§)
= d .
“Ur) =" R /aBR o — e’

Twopa yia va Avcoupe 1o npdBAnpa Dirichlet oto xopio Br(0)

(2.9) Au =0 omv Bg(0), u‘aBR(O)
9a mpénet va anodeifoupie Kata KATO10 TPOIIo TO avtiotpodo.

Ag dwooupe Evav oplopo:

KAaown Avon ovouddouue ™ ovvdptnon mou aviket oto C2(Q) N CY(RQ),
enafindevel v efiowon oe kade onueio tou ) kat UV ovvoplaky ouvdNKn o
Kade onueio tou Of).

@sdpnpa 2.1 (Urapgn). 'Eote éu ¢ € C°(OBR(0)), tote n ovvdotnon
2 2
(2.10) u(z) = M/ (&) —=—ds
0

elvar kiaowkn Avon tou mpo6Anuarog (2.9).

Anédedn. To o6 n u(x) eival appoviky Apeca TPOKUITIEL ATTO TO YEYOVOS
ou n G(z,€) kat n dG(I’g) elval appovikég wg IPOg T0 T OUVAPTHOElS dpd
Ayzu = 0. Zuvenog ClpKSl va dei§oupe ot ermaAnBevstat ) CUVOPIAKT|] AUVOTKY).

Aro tov tuno Poissone (9¢toviag u = 1) yua
— |z?

P(l‘7£> = wnR|x—£\”
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(n ouvapton P(z, &) ovopddetat upivag Poissone) éxoupe
/ Pz, €)ds =1 Va € Bp(0) (€ € 9Br(0)).
9Bg

@¢doupe va exkupfooupe ) dapopd u(xr) — ¢(xg) orou xy € OBR. Iho
ouykekpipéva 9fdoupe Ve > 0 va undpyet eva 0: > 0 e.0. |u(z) — ¢(z)| < &
otav |z — x| < dc (x € BR). Exoupe

lu(z) — ¢(xo0)| = ’/33 P(z,&)[p(E) — ¢(xo)]ds‘ <
[ P@oo(© — oteods =
9Bn

/ P, €)|6(€) — (o) |ds+ / P(,€)|¢(€) — b(xo) | ds
|§—20|<6NOBR |€—20|>6NOBR

yia kabe § > 0.
@a sxkupfjooupe ta duo odorAnpopata oto 8edt pépog. 'Eotw |¢| < M. Ta

KaBe € > 0 (Adyw g ouvéxelag tng ¢) uropouiie va Bpoupe eva 41 > 0 t.w.

|p(&) — p(x0)| < €/2 yia |€ — zo| < 01 (£ € IBR). T'a tetowa 01 éxoupe

€

/ P, £)[6(6) — o(a0)|ds < &
|€—x0|<61NOBR

Ag MApoupe 10 T T.0. | — xg| < 01/2, 101e 010 BeUTEPO OAOKANIPOHA 10XVEL

P(z,&)ds = =
OBg 2

R?—|z|? 1
P(l‘,f)‘(ﬁ({) - ¢($0)‘d8 < 2M7R57n ds =
\5—w0|>6108BR Wn, 1 |£|:R
o R —|z]?
QMR 2
(61/2)"

8ot av |z — xo| < 01/2 xav | — x| > 01 éxoupe ou |x — &| > 01/2 rat
OUVETIOG

Lo
e =&l (62"

[paypatt,
01 1
€ = ol < [& -2+ 5 < [& =]+ 5|E - ol,

apa
1 01
—x| 2 =& — x| > —.
61> 1e — o] > 2
Endéyoviag wopa 10 |2 — o] < 0 apretd pikpd (6nAadn |z| 9a eivar xovtd
oto R) &xoupe
R?— |z ¢
QMR 2— 1 < =
a7 2
apa yua |z — x| < de 10XVl ont

O
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Mapatipnor. Ia tuxaio xwpio n kataokeur] g ouvaptnong Green sivai
adrnvarn.

BOcopnpa 2.2 (povadikowmra). H wiaowr Avon tou mpobAnuarog
Au = f(z) oo €, u‘ =
e =

givat povadikm.
Anédedn. 'Eote 0Tl eKT0g Ao v AUoT ¥ UMAPXEL Pia AAAn Avon v, 10te
yia w = u — v £€X0UHE

Aw =0 oo {2, w) = 0.
0N

Aro v Apxr) tou Meyiotou nipokurttet ot w = 0 oto {2 dpa v = v oro 2.

g

Hapatipnon. Trnv povadikotnta v anodeiape yia tuxaio xopio.

Eipaote topa £topot yia va arodeifoupe 11g duo tedeutaieg Baoikég 1616-
TES TOV APHOVIK®V CUVAPTI|OERDV.

V. Avtiotpogog oxuptopds. 'Eotw v(x) ouvexrg oto ) ouvdptnon yia
mv onoia wyver 1o efrig: Vo € Q karVp € (0,d) omov 1o d = dist(x, ),

Exouue
1
v(x) = / vds.
wnp" "t Jjo—g1=p

Tote n v(x) eivar appovucr ovvaptnon oto ).

Anoéden. Ilpayuat, onwg arodeifape maveo n v sv AapBavel oute 10
PEY10T6 TG oute To £Adyioto g oto ) av dev eival otabepr). 'Eote twopa u
appoviky ot undda |zo — z| < r C 2 ouvdpon t.e.

u=v ow |rg—x|=r.

[Ipopaveg ya v w = 4 — v 10xXVeL T0 NPWT0 de@pnpa g PeEong TPNG
KAl ouvenog 1 w 6ev AapBavel oUte 10 PEYIOTO )G OUTE 10 €AAX10TO TG OTO
|xg — x| = r(av dev eivat otabepn). Aapbavoviag urn 6y ot oto |xg — x| =7
n w = 0 katadfyoupe oto ot w = 0 oto |zg — x| < 7 6ndadn u = v ot
|xg — x| < r. Zuvenog n v eivat appoviky o kabe prada C € dpa appoviky
oto 2.

U

Aépe ou n u(x) eival ave (katw) epaypévn oto ) av unapyet otabepa M
to. u(x) < M (u(z) > M).

VI.@zopnpa 2.3 (Liouville). 'Eotw n u(zx) eivar appovucry otov R™ kat
elval avew 1 katw gpaypévn. Tote nu(x) elvar otadepd.

Anédeidn. 'Eow ot n u(z) eival kate @paypévn. Xopig BAABn g yeviko-
tag prropovpe va unobécoupe ot n u > 0. AAAwg Sewpovpe v v = u— M
Katl apkei va arobdeifoupe ot 1 v givat otabepa.

'Eoww x twyaio onpeio otov R”, yia kdbe |z| < R xat |{] = R éxoupe
R+ x| > [§ — 2] (apov R? + 2|z|R + [2* > [¢° + |2 — 22 - € = [¢ — 2],
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OUVETIOG
R—|z| _ R—l|v
(B+ |z = € —al?
R—|z| _ R*—|af?
(R+ =)= = g — 2|

Eniong yua |z| < R kat || = R éxoupe | — x| > R — |z| (apou [ — x| >
€l = |z| = R = |z]), apa

Kdat

Rlzl _ R+l
€= af = R~ Jal)"

Kat
R? — |z|? < R+ |x]

€ —|” ~ (R—[z))"1

AnAadn
R — || < R? — |z|? < R+ |z|
(R+ [zt 7 & —al = (R— |zt
TToAamiaotadovtag v oxéon auth pe (Rw,)  tu
v oto || = R éxoupe

1 R-—|zf R? — |z|? u(§)
ds < - 120 s <
wn R (R + \x!)”_l /|§|RU(£) 5= wp R /|§|R |‘£ - $|n -

1L R+l
wpR (R — |x|)n—t /ISR u(§)ds.

Twpa AapBavoviag ur oy Tov turno Poissone Kat 10 mpeto dedpnpa g
Meong Tiung kataAryoupe otnv ox€on

(R — |z[)R"?
(R + [z[)"1
H t\evtaia aviodua wyvel VR > |z| dpa
u(0) < u(z) < u(0).

Tuvenog u(z) = u(0) yua kaBe x dndadn n u eivat otabepa.

(£) xat odokAnpevovtag mna-

(R + |z|)R"2

u(0) < u(m) < (R— ’x‘)n—l

u(0).

Zuv mepimeorn g ave @paypévng ouvaptnong n anoden sivat napod-
powa.
O

§3 ‘AAAa cuvoplara npoBArpata

Iapopoiwg pe to ipdBAnpa Dirichlet propoudv va aviipeteotouy Kat ta
6uo dAla ouvoplaka rpoBAnuara.

'Eote éxoupe 1pito ouvoplako mpoBAnpa (1] adAowwg pektd mpoBAnpa n
ipoBAnua Robin):

Au=0 oo £, @—f—hu =¢, h#0.

ov a0
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Te aut) v nepimoorn ot oxéon (2.2) oto odorAfpepa g ripog I€) ipoodE-
TOUE Kal agaipoupe tov 6po huG yia va rapoupe

u(z) = /m [u(g) (aGgZ@ + hG) - (agif) + hu)G(x, 5)} ds+

(3.1) /QAu(g)G(x,f)df.

'Onwg oty nepintoon tou npoBAnuatog Dirichlet wayxvoupe ) cuvaptnon
Green oe poppry G = E + v edo dpwg anattovpe
oG
E +
ya va ggagpavicoupe v ouvdaptmon u(€) n oroia (owmv nepintwon mpoBAn-
patog Robin) 6ev eivatl 6oopévn oto J€2, Tote yia appovikr) u o tnog (3.1) Sa

NAPE TV HOPYI)
_ du(§)
u(z) = —/aQ ( e + hu)G(x,f)ds.

hG‘ —0
o0

Av 10 Y0pio pag sival pndda n ouvaptnon Green PIopsi va KATAOKEUAOTEL.
IMa 1o ipdBAnua Neumann
ou
v ‘89 = ¢
1a ipaypata eivat Atyo o oAurndoka. Edm Sa mepipeve kaveig 61t Sa mpémet
va Bpoupe pa ouvaptnon Green t.o.
oG -
v laa

Au=0 ow £,

(3.2)

yla va eiapavicoupe otov tirno (2.2) v cuvapton u(§) n oroia dev eival
doopévn oto 0S). Autd opwg dev eival epikto. Ilpaypat av urobéooupe
ou tetola ouvaptnon Green UMAPXEL, TOTE TIPEIMEL VA UTIAPXEL 1A APHIOVIKY)
ouvdptnon v = G — E 1 omoia eraAnBsuet tv cuvoplaky] ouvOnkn

v ok

avlea v leq’
®¢tovtag otov tumo (1.6) © = 1 Sa ndpoupe

E
a—ds =1
o0 8u

apa artoro (BA. v B0Onta I twv appovikov ouvaptrnoewmv). Ta auto Sa
napoupe avtt g (3.2) v akéioudn

96| _
ovlaa

So = (/mds)_l.

0

O110U 1O
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Twpa 6ev €xoupe avtipaon, apou

/89 (So—aa—f>ds:0,

KAl yla Prdla tetol ouvaptnorn pnopet va kataokevuaotei. O aviiotolxwg (otov
(2.4) ) tonog Sa eivat o €Eng

w@) = — [ Gz, 2

ds+C
o0 an

orou C' auBaipetn otabepd.

84 MpoBAnpa Dirichlet yia tnv e§iocwon Laplace os yevika xopia
Eoww v(r) € C°) xar B C Q tuxaia (avoxt) pndda (oo B C ).
Opioupe v ouvexng ouvapmon Hp[v] og edng
| appovikny yua z € B,
Hplvl(z) = { v(z) yia x € Q\ B
H Urapdn piag tetoiag ouvaptnong mEoKnrtn arno 0 Gsopnpa 2.1.
Oplopog. Aéue ou n ouvdptnon v elvar vgpapuovucn oto () av yia kKade
undaia B C Q woyve
v < Hpv] (v(z) < Hplv](z)).
[Ipopavwg av ot vy, ..., Up €lval UGAPHOVIKEG TOTE KAl O YPAPHUIKOG cuvdua-
OH0G TOUG Je deukéG otabepég eival emiong UPAPHOVIKY ouvaptnorn. Av n v
£lval apuovik) ToTe £ival KAl UPAPLOVIKY).

®a Satuniwoouyie twpa Suo Arfpparta, tg arodeielg twv oroiwv Sa sdooupe
apyotepa (BA. Osdpnpa 7.1).

Afppa 4.1. ‘Eotw u € C?(Q) kar Au > 0 101 n u 6ev Aaubdvel 10 péytotd
mg¢ ota eowtepuca onueia tou ) av bev elvar otadeo.

Aro 1o Afjppa 4.1 dpeoa mPoKUIIIel 0Tl av v € CQ(Q) kat Av > 0, téte n v
eivat upappoviky. Ilpaypart,
v(z) = Hplv](z)
yia z € Q\ B (B wyaia pndda oto ). Av x € B éxoupe
A(v— Hglv]) > 0.
AapBavovrag vo éyw 6t v, Hgv] € CY(B) xat 6t
v—Hpv]] =0
oB
rataAnyoupe oto ot v(z) < Hpv|(x) xatyia x € B.
Opiopdg. Aéue 6t n C°(Q) ovvdptnon v sivar utepapuovikr oto Q av yia
Kade unada B C ) woxvet
v > Hplv)].
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Afnppa 4.2. 'Ectou € C’Q(Q) rxat Au < 0 tote nu 6gv Aaubdvet 10 eAdx10TO
mg ota eowtgpika onueia tou §) av dev elvar atadep.

Aro 1o Afjppa 4.2 dpeca mpokuttet 6t av v € C2(0) kat Av < 0 16te n v
eivat untepappovikyy. H anodedn eival mapoépowa pe avtiv tou Afppatog 2.

MepikEG 1610TNTEG TOV UPAPHOVIKOV OUVAPTHOEDV

I. Avnv > 0 oto 2 wote kar n Hplv] > 0 oto €.

[paypat, ya z € 2\ B éxoupe Hplv] = v > 0, oto B n Hp[v] eivat appo-
VIKY] OUVEN®OG arto apxt) tou peyiotou (apou Hp[v) )aB > () éxoupe Hplv] >0
ot B

Aro v 1810tnta auty] IPOoKUITel Tt av v; — v > 0 tote

HB[Ul —UQ] = HB[Ul] — HB['UQ] Z 0.

II. Apxr) Tou peyiotou yia upappovikeg ouvaptroslg. H vgpappovucr oto )
ouvaptnon 6ev Aaubavet 1o UEYIOTO ¢ 0Ta 0wtepikd onuela tou () av bev eivat
otadepad.

[pdypat,, ag umobécoupe 6Tt oto onuewo g € £\ IQ n upappovikn
ouvaptnon v AapBavet 10 péyotd . @ewpoupe v urdda By, (p) C
(p < & = dist(xzg, 0)) xat mv ouvdpton w = Hp, (» [v]. 'Exoupe

= maxv‘ < v(xp)

max w ‘
OB Ba p)

() (p)
(w kat v ouprirtouv oto 2\ By, (p) €& oplopov, oto zp 1 v £xel Péyioto).
AapBavovtag urt oytv 6t £§ optopou v(xy) < Hp, (o) [v](x0) = w(xp), €xoupe
yla appovikn) w(z)

< w(ﬂfo)

0Bz, (p)
dpa (aro apyr) peyiotou yia appovikég ouvaptroeig) n w(z) otabepd oto xwpio
By, (p) xat ouvenog ) v(x) otabepd oto ouvopo tou IB,,(p). Mapatnpoupe
ot p ewat twxaio petagu tou 0 kat dist(zg, 0f2), petaBdddoviag twpa w0 p
oto dwaotpa (0, §) xatadfyoupe oto oupriépacua ou n v etvat otabepr) ot
prdda By, (0).

To ot 1 v 9a eival otabepr) maviovy oto ) amodeikvuetal OMwG KAt otnv
MEPIUTTIOOT TOV APHIOVIKWV CUVAPTIOERDV.

0

maxw‘

III. Av ot oUVapPTHoELg V1, V3, . . ., Uy VAl UPapuUovikeg oe gva ywplo (), tote
Kkatn max (v, ve, ..., Up) glvar ugpapuovikr ato Q.

Autd npoxurttet aro v otmta I apov v — v; > 0 kat cuvenog (V prdda
B ow Q) Hp[v] > Hplvy] > v; (i = 1, ..., m) (n deutepn avioouta oxvet
ene1dr) o1 v; €ivatl uPpappovikeg). Apa

v = max(vy, V2, ..., Uy ) < Hp[v].

O
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IV. Av n ovvdptnon v eivar ugpappovicn oe éva ywpio 2, tte kat n Hp,[v]
eivat vpappovucr] oto (1.

E6e By pa prndda oto ). Auto mou mpémnet va anodei§oupe eival ou yia
KAOe pridda B C ) woyvet

w < Hplw] omou w = Hp,[v].
AnAadn cuykpivoupe tig ouvaptHoelg

| appovikn yua x € By,
w(z) = { v(z) yia x € Q\ By
Kat
appoviky yua x € B,

Hplw)(z) = { w(z) ya z € Q\ B
OTTOU ¥ P1a UPAPHOVIKI] OUVAPTNOL).

®a 51akpivoue TIEPUTTROOETS.

a). Av B C By tte w = Hp[w].

IIpaypart, oto B ouprirntouv emnetdr] §U0 AppoviKEG CUVAPTHOELS AV €val
10€G 010 0UVOPO ToU Xwpiou Sa evat 10eg Kat oto xwpio. Lto 2\ B ouprtirttouy
£€ oplopov.

B). Bewpouiie twpa Vv nepinpwon By C B.

o Q\ B ot w xat Hp[w] ouprtinttouv. £to B n Hp|w] eivat appovikn kat
n w vpappoviky (apou n w oto By appovikn kat oo B\ By tooutat pe v apa
ugappoviky). Zuvenog w — Hplw] vpappoviky) kat (BA. Botnta 1)

w — Hpw] 8B:O = w—HB[w]BSO.

V). Av B C Q\ By, tte nadt w < Hp[w].

[paypat, oo B n Hplw] sivat appovikn) eve n w = v UGpappoviky), apa n
w — Hp[w] upappovikr oto B kat pndév oto dB, ouvenwg (BA. v 1816tta
I) w — Hp[w] = 0 (oo 2\ B nipopaveg ouprtirouy).

8). Eow wpa By N B # () xat By dev eival unocuvolo 1o B 6ute 10
avtiotpodo.

Tt B\ By woyvet

w = Hp,[v] = v < Hp[v] = Hplw]

(n tedeutaia oxéon AapBavel xopa eneldr) w = v eKtog toU By).
Zw BN By ot w kat Hplw] eivat appovikés, xat oto d(B N By) 1oxvet
w < Hplw|, apa ano apxr) peyiotou

w < Hplw] yua z € BN By.

[Ipogpaveg oto 2\ B ot w kat Hp|w] cuprintouy.

U

®a bwooupe Xwpig anddedn eva Gehpnpa 1o oroio da pag xpelaotei ma-
PAKAT®.

Ocwpnpa 4.1(cupnayeiag). Kade opoduopgpa gpayusvn axkoiovdia apuo-
vk 010 §) ouvaptioewv gxet utarxofoudia mou ouykAIVEL OUOIOUOPPa O KADE
ouunayeg vroovvoo tou (). To dpio givat apuoviky ouvdoTno.
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Ta va anodei§oupe v vnapdn g Avong tou nipoBAnpatog Dirichlet Sa
€10AYOUHE TNV £VVOld TNG KAT® KAl AV® OUVAPTNONG.

Opiopds. ‘Eote ou n ovvdptnon ¢ € C°(0Q).

H ovvaptmon v € C°(Q) ovoudlerar kare ouvdpon me ¢ oto Q av eivar
vpappovukr; oto §) kat oto 052 xouue

U‘ag < ¢

H ovvdpmon V € C°(Q) ovopdlerar dve ovvdptnon mg ¢ oto § av eivat
umepapuovikn ato € kat ato 05) éxyouue
V‘ > 6.
on ¢
Ipopavag kabe otabepd C < infyq ¢ éval kGte cuvdptnon g ¢ oto ) xkat
kabe otabepa C' > supyq ¢ évat ave ouvaptnorn g ¢ oto 2.
'Eotw ot 10 Fy eivat to ovvodo tov Kate ouvaptroeev ng ¢ oto (2.

Ocwpnpa 4.2 (Perron). H ouvaptnon

u(x) = sup v(x)
vEFy

sival appovikn oto ).
Anddedn. IMapatnpoupe 6t Aoyw apxng peyiotou (BA. tnv 6owmta 1)
Vv € Fy 1ox0e1 61t
v(x) <supp(s) Vz € Q
o0

apa n u(x) eivat optopévn maviou oto €.

Auto ou 9a kavoupe topa £ival 9a KATaoKEUACOUHE O Jia Tuxaia praia
oto {2 pa appovikr) ouvdptnon w(z) (BA. nmapakdww) xkat 9a dei§oupe ou
u(z) ouprdret pe v w(z) o autv v Prdla.

Ag mapoupe eva tuxaio onpeio xp oto €2, aro tov oplopod G U EXOUNE OTL
unapxet akohoubia {vy,} € Fy t.o.

vm(z0) — u(zo) KABOG M — 0.

H axoloubBia aut eival ave @paypévn (apou v, < sup ¢(s)). Xepig BAabn
G YEVIKOTTag propoupe va deoprjcoupie ot 1) { vy, | eivat kat KAt @paypévn
erdéyovrag avl g {vy, } v max({vy, },inf ¢). HDpaypau

inf ¢ < max({vy,},inf ¢) < sup ¢,

apa n Kawvoupyla akodoubia eivatl @paypévn, miong €XOULE OTL 1] OUVAPTHOT)
max({v, },inf ¢) eivat upappovikr (BA. v WGt ta 1) kat

max({vp, },inf ¢) 0 <o

&nAadn) n ouvaptnon max({vy,},inf ¢) € F, ¥m. Tédog aro v

0 < u(zo) — max({vm (o)}, inf ¢) < u(zo) — vm(zo)
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TIPOKUTITEL OTL
max({vp (xo)},inf ¢) — u(xg) étav m — oo.
Apa naipvoupe my {v,} va eivat gpaypévn.

'Eotw By = By, () pia pridAa pe kévepo oto g kat axtiva 0 < dist(zg, 0N2).
Oe®POUE TI§ OUVAPTHOELS

Vin(z) = Hp,[vm] ().

H axodoubia {V;,} eivar ppaypévn. ‘Exoupe ou n Vi, (x) eivat upappoviky
Vm (BA. v 8otta IV) kat

V()] = )], <

m(T) 56 U () 80 = ¢

apa V, € Fy. Aro to @sopnpa g oupndayelag urapxet uriakodoudia V,,, ()
n omola ouykAivel opowopopga oto By, (p) Vp < & oe pa appoviky (oto
Bg,(p)) ouvapmon w(zx). Mpopaveg

(n mP® avicotta 10XVEL aPou vy, UPAPHOVIKY Kat 1) deutepn agou V,, €
Fy)) apa
Vg (o) = u(z0) ®abOG k — 0o
KAl OUVETIOG
w(zo) = u(xo).

Emiong armo v (4.1) €xoupe ot

w(z) < u(x).

O oxorog pag twpa eivat va arodeifoupe 6w w(z) = u(x) ow prndda By
dndadn u(x) appovikr o By, kat Aapbavoviag urt OYiv Ot 10 Ty £wvatl au-
Saipeto onpeto ou xepiou €2, 9a xkataAr§oupe oto ot n u(x) eivat appovik
oto (.

"Eote o1t auto 6ev 10xUel, tout €otv untdpyxel £1 € By (e 1 # 2p) 1.0.

w(ry) < u(xy),
101e Undpxet pa ouvapmon w(z) € Fy to.
(4.2) w(zy) < W(z1).
Bewpoupe TV akodoubia TV UPapHoviKOV cuvaptnoe®y (BA. g dotnteg 11,
V)

or = max(w, Vi)

Kat

Wi = Hp, o]

(mpogpavag @i € Fy). 'Oneg xat npilv unapxet vnakodouBia Wy mou cuyxAt-
VEL Op010popPPa 010 X0pio By, (p) otV appoviky) o€ Ut T0 X@PL0 GUVAPTH O
®1. loxuet on

Vi, < or, < Hp,log] = Wy,
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OUVETI®OG
(4.3) w(z) < w1(x) <u(x) oo By (p)
(n deutepn aviootnta oto (4.3) AapBavet xwpa enedn o1 € Fy). Ano v (4.3)
agou w(xzg) = u(xg) éxoupe out
w(zo) = 01(z0) = u(zg) oto By, (p).

®e®POUYE TNV APHUOVIKT] CUVAPTNON
¥(x) = o1(z) — w(z)
yla myv orowa woxvet (BA. (4.3)) ¢(z) > 0 oy pridda By, (p) xat ¢(zg) = 0,
apa (aro apyr peyiotov) ¥(z) = 0 kat ouvenwg o1 (x) = w(z) omyv prdia
B;,(p). KataAfjyoupe oto ot
w(z1) = 01(z1) > 0(r1).
aroro (PA. (4.2)).
]

Anodei§ape ot n U = SUP, e U enaAnBsuet v e§iowon Laplace oto €. Ta
va Auooupe 1o ripoBAnua Dirichlet mpémnet va 6ei§oupe ot n u ertaAnBeuet Kat
TV OUVOPLaKI] OUVOLKT).

®a SoUpe Twpa OTL UTIO TI01EG TIPOUTIONECELG OXETIKA HE TO X®WPI0 10XUEL OTL
Vg € 0f2

u(x) = ¢(xg) xabog x — xy x €,
Sa Yupicoupe ou 1 ouvaptnon ¢ eivatr cuvexrg oto Of).

Oplopog. Aédue ot 10 ywpio () emajindever v ovVONKN G ESWIEPIKNS
opaipag oto anueio xg € I av undoxery ¢ 2 kat apduog R > 0 1eto10t wote
an Ey(R) = {xzo}.

Aéue ott 10 ywpio ) emaindevet v ovvdnkn g efwtepikng opaipag av N
ouvdnKn avwn enaindevetal oe kKade onueio tou OS).

E6o B, (R) pridda pe kévipo oto onpeio y kat aktiva R. Ipogavag |zo —
y| = R.

@copnpa 4.3. Av u(x) = SUPyeF, v(x) kar oto onueio xy 10 ywpio
enajindevet m ovvdNKN NSG EEDTEPIKNG opaipag, TOte

xlglg’cl u(z) = ¢(zg) = €

Anéds¥n. 'Eoww n > 3. Opidoupe v ouvaptnon h(z):
1 1
T Rn—2 |.CU _ y|n—2 :

h(z)

Tpopavag h(xg) = 0 xat h(z) > 0 oo O\ {z0}. Agpou n ¢ eival ouvexrng
é¢xoupe ot Ve > 034 > 0 c.o.

|p(z) — d(xo)| < e ya |z — 20| <6 2 € 00.
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Eniong undpxet otadepd C' > 0 to. Ch(z) > 2M yua |z — xo| > § apou
h(z) > 0 oo Q\ {zp}, edo M = sup¢. Ta va anodei§oupe 10 Bewpnua
apkel va deifoupie 611 10xUEL 1 aviootnta

lu(xz) — ¢(x0)| < € + Ch(x)
tojteyul

Ch(z) — 0 xabog = — x.
Apa 9édoupe va 1oxUvel n
(4.4) d(xg) —e — Ch(z) <u(z) < ¢(xo) + €+ Ch(x) Yz € Q.
'Exoupe 6t n ¢(zg) —e — Ch(z) eivar katwe ocuvawmon. Ipaypat, n cuvapton
autn eival appoviky apa Kat UGAappovikn Kat

&d(xg) —e — Ch(x) 0 < ¢(z) Vo € 0.
AuTo 10Ut 8ot oto I yia |z — x| < § éxoupe
P(z0) — ¢(z) <e
Raiywa [z — x| > 6
¢(z0) — ¢(z) < 2M < Ch(z).

H npon aviodtna oty (4.4) mPoKUITEL Ao tov 0plopo g u(x).

H 8eutepn aviodtta g (4.4) npokurttet ano w0 ou 1 ¢(zg) + € + Ch(x)
eival Ave ouvaptnorn Kat 10 YEYOVOS OTl KAbe KAT® ouvaptnor eival Jikpotepn
arno kKaBe ave ouvaptnon.

Ag Sarmotwooupe ot ny ¢(zg) + £ + Ch(z) eival dve ouvapnon. 'Exoupe
0Tl 1] OUVAPTNOT AUty €ival appoVIKY apa Kal UMEPAPHOVIKI] Katl

(o) + €+ Ch(x) 0 > ¢(x) Vo € 0.
Auto 1oxUet 8161 oto If) yia |z — x| < § €xoupe

¢(z) — ¢(z0) <€
kaiya |[x —xo| >4
6(x) — plao) < 2M < Ch(x).
Ta n = 2 n povn dagopd eivat ot v h(z) v opidoune og e§ig

|z — |
h(z) =1
() = In—p

g

Zuvoyidovtag €xoupe:

Ocdpnpa 4.4 (Untaping xat povadikémrag). Av n ¢ € C%(0Q) kar 10
xwpio ) emaindever v ouvvdnrn g ewtepuknc opaipag, 0te 10 MEOGANUA
Dirichlet

Au=0 oo Q, ul =a¢.
o0

&xet povadikn (kAaowkr) Avon.
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Hapatipnon. 1. H cuvOnkr g e§otepikng opaipag Sev eivat Bédtmorn.

2. Ynidpyouv xopia yia ta onoia 1o mpdBAnua Dirichlet yia v egiowon
Laplace &ev éxe1 Avon. ILY. ylia n > 3 X®pio pe apKetd PUTEPO E0RTEPIKO
ayxkddt. H ayupn tou aykabiou eivat 1o onpeio orou dev Sa eraAnBeuvetar 1)
OUVOP1aKY| CUVONKI).

§ 5. IIpoB6Anpa Dirichlet yia tnv e§icwon Poissone ot yevikra xopia
Bcwpoupe 1o £§g IPOBANa

(5.1) Au(x) = f(z) oto Q, u’ag = ¢(s).

Etlodyoupe v ouvaptnon

ww) = [ Bl 5
Av 9a arobdeifoupe ot
(5.2) Aw(z) = f(z),
10T 10 TIPOBANPa (5.1) avayestat oto opoyevég. Ipaypan ya v
v(z) = u(x) — w(x)
€xoupe
A = 0 Q, ‘ =
v(z) oto Y]og x($)
orou
=¢—w| .

x=o-ul,,
Tnv Unapgn tetoiag v(x) my éxoupe anodeifet xai n Avon tou (5.1) Sa divetat
AITo TOV TUTIo

wmsz»géE@@w@wa

‘Apa auto rmou Tpertel va arnodeioupe eivat n (5.2). O®a to kavoupe yua f €
CH(Q) xat ppaypévn.

®a Xpelaotoupe TOV TUTIO TG OAOKANP®ONG Kata pépn. Ag ypAywoupe To
Sewpnua tng andkAiong avadutikd (maipvoviag € avu ya x):

/Q;Fi&dg = /m;ﬂyids

edw v = (v, ..., V) povadiaio efwtepixo kabeto oto Jf). OnKg MPOKUITTEL ATI0
mv anodeidn 1ou OePnPATOg TG ArOKA10NG 10X UEL OTl

/Fzgzdf:/ FZ'VidS, Wzl,...,n.
Q o

Av 9a napoupe Fi(§) = h(£)g(€), omou h(§), g(&) (mapaywyioteg) ouvapty-

og1g, To0te
/(hg)gid€:/ hgvds, i=1,..,n,
Q o0
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1) aAdowwg

(5.3) /h&gdfz/ hgyids—/hg&df, i1=1,...,n.
Q o0 Q

O tnog (5.3) eival n oAokANpwon Kata Pepn.
Emotpépoupe oty anédedn g (5.2). ‘Eote f € CH(), apov E,, = —E,

€xoupe
Wy, (x /Exxﬁ /Egzxg )d€

OJloxrAnpovoviag Kata PEpn maipvoule

= | HOP@ouds+ | folo)BG.e)ds
o0
MNapaywyidoupe aAAn pa gopa

e == | HOPa(evds+ [ [e(©) P (o,
Apa

n n
64)  Bu=- [ F©OY Bulo&vidst [ 3 fel€)Bn )
o9 i—1 Q=1
®a urtoAoyiocoupe 10 deUtePO OAOKANPOIA NG ITAPAIAVe oxéong. 'Eote
Q= Q\{lz - ¢l <}
orou 1o € > 0 1o erudéyoupe e.0. {|z — | < e} C Q. Ipopavag

I—/ngl B, )06 = ity [ 3" Fe (€)1

521

OAOKANPOVHOVTIAG KATA PEPT) £XOUNE

/QE(fExi)gidﬁ = /BQE FEp vids

6nAadn

I = lim /BQ Zwalyzds—/ ZfE%dg =

€ =1 51 1
;Ln%(/ fZ;Ezlu,der/gf;Exixidg)

< npopaves Fy.e, = — i, >
H F oto (). sivat apuoviky), cuvenaog

n
I =1l Eyvids =
EIE)I%) 896 f; mlylds

n
(5.5) / ZE vids — lim £ Eyvids.
i=1 20 la—gl= i
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Ag urtoAoyicoupe 10 Heutepo 0AOKANPOHA, KAvoviag avikatdotaon ¢ = £ —z,
€xoupe

/ " f(€) Z Eyvids = f(C+x) Z E,,vids.
Fs=E i—1

i=1 [¢l=¢

1o (] = € wyvet

=& G ¢ 1
E,, = o T men Kar v = R E(Cl,...,gn).
Apa
/|<|e ( x); nee ICl=e ( x)wns e”
* L ds = * 0 0
—f(¢ +m)wnsn—1 /K:E s=—f("+2) = —f(x) xabog & — 0.

Ebo xpnowonoioape to @swpipa g Meong Twung (CF € {|¢| =€}, ¢F = 0
kaBag ¢ — 0). Emotpépoupe otnv oxéon (5.5) yia va apoupe

o0N

I=] F© ZEM (z,&)vids + f(x).
=1

Avuxkabiotoviag o 1 oy (5.4) 9a £xoupe 1o {nrovpevo.

Apa AapBavel xwpa 1o €8¢ Sewpnpa:

@cdpnpa 5.1 (Unapgng kat povadikomrag). Avn ¢ € C°(9N), 10 xepio
Q) emaindever v ovvdnkn ¢ efwiepikng opaipag karn f eivar gpayuévn Kkat
C1(Q), 161 10 MES6EANUA Dirichlet (5.1) éxer povaducn (kiaowun) Avon.

Hapatipnon. To Gswpnua 5.1 woxvel kat av n f sival gpaypévn kai
Holder ouvexnig ouvaptnon. Av n f eivait povo cuvexfig ocuvaptnon tote 1|
etiowon Au = f pmopei va unv €xet 6uo @opig napaywyiown Avon.

§ 6. Apxn tou peyiotou (acOevig popodr))

Bcwpoupe v SlaPopky| e§iowon
n n
(6.1) D i (@) g, + Y bi(@)ue, + clz)u = f(z),
i,j=1 i=1
orou & = (1, ..., T,) € £, Q eivar ppaypévo xopio otov R" xat a; j(x), bi(x),
c(x), f(x) boopéveg ppaypéveg oto xwpio Q2 ocuvaptioelg. @upidoupe ot eva
X®pio eival mavia avoixto cuvolo.
®a untoBEtoupe ott 1) ouvdptnon u eivatl SUo POPEG OUVEXMS ITAPAY®YIOT).
Xwpig va BAayoupe v yevikonta de®poUpe OTl 0 TIivakag

Az) = (az’,j(-%')y.

3,0=1
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eival ouppeTrplkog apa ot 1810Tiég Tou yla Kabe otabeporoinpévo xp eivat
0Aeg PAYHATIKEG.

H e&iowon (6.1) ovopddetal eAdeirmtikoy TUTOU av UrtapxXouv otabepég A kat
A t.0. va woxvet

(6.2) 0<AEf?< Z a;;(2)6€ < AE?, Vo € Q xat V€€ R™\ {0},
4,J=1

ebw £ = (&1,...,&y). H ouvOnkn (6.2) ovopddetat ouvOnKn eAAeutukot|tag.

H ouvlrkn autn eivat w0o8uvapn pe ug €§ng, 1 ouvaptioes a; ;(x) eivat

@paypéveg Kat 6Aeg ot 18otipég tou mivaka A(z) eival 9etikég yia kabe x € Q.
Aépe ol o mivakag A sivat 9etid 0ptopuévog av 1oxUe 1 aviodtnta

0<MeP < Z a; j(x)&€j, Yo e Q xat V€ € R™\ {0}
,j=1

1 1008Uvapa - 6Aeg ot 161otpég ou A(x) yia kabe otabeporoinpévo z etvat
Setikég
Aépe ot o mivakag A sivatl un apuvniikd 0piougvog av 10XUEL 1 avioot|ta

0< Za” 2)&&5, Vo€ Q xal VE € R™\ {0},
t,j=1

1 1008Uvapa - 6Aeg ot 161otpég ou A(x) yia kabe otabeporoinpévo z etvat
W1 apVNTIKEG.

Aépe ot o ivakag A sivatl apvnuuca opiopévog (un 9etixd) av o mivakag — A
etvatr 9stika opropévog (un apvntika).

Ia v Aamdaociavy)

n
Z Ug,z; = 07
i,j=1
o miivakag A eivat o povadiaiog kat n (6.2) naipvet ) popoer)

0<Me? < D && < AgP
ij=1

TIoU mpogavag woxvet pe A = A = 1.
[a ouvropia da xpnowonoloupe tov £§1g cupBoAioud

n
Lu= Zai,j( ugwcj—l—Zb T)Ug, + c(x)u.
ij=1
Afppa 6.1. A) ‘Eote nu(z) € C%(Q) kat oto 2 10xvel ont
(6.3) c(z) <0 war Lu <0 (Lu>0).

Tote n ouvapmon u(x) 6ev Aaubavet ato 2 apvntikd efayioto (Jetikd péyoto).
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B.) Av emuriéov u(x) € C(€2), wte

min{0,infu} <infu (supu < max{0, sup u}>
o0 Q Q a0
Anoddedn. Al.) Arno tov wro tou Taylor (avartuypa Taylor Seutepng
1agng) yvepidoupe ot av oto onueio xg €  n ouvapmon u(z) AdapBavel
APVNTIKO €AAX10TO TOTE O€ AUTO TO Oneio o mivakag

( n
=1

sival pn apvnukda optopévog. Agou o mivaxkag A sival 9stikd opropévog aro
v Fpappikr) AdyeBpa yveopidoupe ot 1dte 10xUeL
n
D ij(20)tia,z, (20) > 0.
i,j=1

AapBdavoviag ur 6P 0Tl 0 AUTO TO onueio emiong £€Xoupe ot

n
c(ao)u(wo) >0, Y bi(wo)ux, (o) =0
i=1
KATaAnyoupe oto
Lu(zg) >0,
aroro.

Tuvenog 1 u(z) dev propei va AapBavet 1o apvntiké g eAaxioto oto ).

A2.) Ag urtobéooupe twpa ot 1 u(x) AapBdavet 1o Jetkd tng péyioto oe éva
onpueio 20 € €, téte 08 auUTd 10 ONpEIO EXOUNE

n n
c(x®)u(2?) <0, Zbi(xo)ul,i (%) =0 xat Z ai7j(x0)uxixj (z%) <o.
i=1 Q=1
KataAnyoupe oto
Lu(zY) <0,
aroro.

Tuvenog 1 u(z) dev propei va AapBavet 1o 9etiko g péyioto oto (2.

B.) I'ia va arodei§oupie tov 6eutepo 10XUP1oHO TIAPATPOULE OTL TRPA 1) U 1)
9a eivatl pn apvnukr 1 9a AapBavetl 10 apvnTIKoO AAX10TO TG OTO GUVOPO TOU
xwptou. ([Tapopoing 1 9a sivat pn Seukr) 1] Sa AapBavet 10 FeTKO PEYIOTO NG
010 OUVOPO TOU X®pPiou).

]

IIopropa. Zto Anppa 6.1 ) ouvOnkn (6.3) priopoviie va v avilkataots-
OOUpE Pe

o) <0 xat Lu<0 (Lu>0).

Afjppa 6.2. A) 'Eoww ounu(z) € C?(Q) xar ot0 Q w0xver ont
c(x) =0, xat Lu<0 (Lu>0).
Tote n ovvapton u(z) bev Aaubaver oto §) eflayioto (uéyoto).
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B.) Av emuriéov u(x) € C(€2), wte

infu <infu <supu < sup u)
o0 Q Q o0

H am6dein tou Afjppatog 6.2 eival mapopola pe auvty) tou Afjupatog 6.1.
Afjppa 6.3. 'Eote ounu(z) € C%(Q) N C(Q) kar oto Q w0xver

(6.3) c(x)=0, xat Lu>0 (Lu<0).

Tote n ovvapon u(x) Aaubavet 1o ugyoto mg (eAayioto mg) oto ) éndadn

supu = supw (infu = infu).
Q i) Q o0

Anoédegn. Oa neplopilotovpe pe v repirtwon Lu > 0 n nepinmtwon Lu < 0
ATTOOEIKVUETAL PE TIAPOIO10 TPOTIO.
Eote v > 0 pa otabepd v onowa Sa v ripocdiopicoupie mo katw. IIpo-
PaAvVeg
Le"™ = (y2a1;(x) + vb1)e’® > \(v% — vby)e?™

omnou
max | b |

by =
0 )
EruAéyoupe tov apibpod v .0
v > by.
IMa kabe € > 0 éxoupe
L(u+ee’™)=Lu+eLe™ > 0.
‘Apa aro 1o Anppa 6.2 1oxvel ot

sup(u + ee7™) = sup(u + ee’*1).
Q o9

[Tepvovtag oto 0pto kabwg € — 0 aipvoupe 10 {NTovpevo:

SUp 4 = sup u.
Q N

O

@a yevikeuooupe topa to Afppa 6.3 e1g v nepireon c(x) < 0.

Afjppa 6.4. 'Eote ounu(z) € C%2(Q) N C(Q) kar oto Q w0xver

c(x) <0 kar Lu>0 (Lu < O).
Tote
sup u < max{0,sup u} <min{07 infu} <inf u)
Q a0 o0 Q

Andédegn. Opidoupe tov tedeot)

n

n
Lou = Z i (T ) Uy, + sz(ac)umz
i=1

i,j=1
(Zto Afppa 6.2 kat 6.3 o Ly ouprtirttet pe tov L.)
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@®a oupBoAicoupe pe Q1 10 uoovvodo tou 2 émou u > 0 (mpopavodg 2T
eivat avoixtd ouvolo). Av u < 0, 16te 10 oUVOAO Q7 sival kevd. 'Eote ot 1o
ouvolo QT 8ev eivat kevd. 'Exoupie ott

Lou> —cu>0 oo Q.

Zupgpeva pe to Anppa 6.3
supu = sup u
ﬁJr ot
apa
sup u = sup u
ot oN
Tuvenmg 1 1 ouvdptnon v AapBavel to péyloto oto 0f) 1) eival un Seuky,
6nAadn
sup u < max{0,sup u}.
Q o0
2. 'Eowe topa
c(x) <0 xat Lu<0.

H anédeiln eival mapdpola pe ) Sapopd ot avil yia QT naipvoupe 2~ -
uroouvoAo tou ) orou u < 0.

g
IIépiopa a.) Av oto Afupa 6.4 €xoupe ot
Lu=0,
10te

sup |u| < sup [ul
Q o9

IIopropa B.) Av oto Afppa 6.4 £xoupe ot

infu >0,
o0

101E
infu > 0.
Q

IIépiopa y.) Av oto Afppa 6.4 €xoupe ot

supu <0
oN

101

supu < 0.
Q

O@cspnpa 6.1(cuykpilong) Ymodétouue ot ato € voxver n ovvdnkn (6.2) kat
c(z) < 0. 'Eoww ot ovvaptioeig u, v € C2(Q) N C°(Q).

A.) Av
Lu>Lv o Q, u<wv oo 01,
101€
u<v o .
B.) Av

Lu=Lv oo 2, u=wv oo 0f2,
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1018
u=1v ot S

H an6deldn eival pogavrg.

§ 7. Apxn tou peyiotou (1oxupn poper)

Afppa 7.1. 'Eoww Br(y) urndia pe axtiva R kai kévpo oto onueio y.
Yrodéroupe étu € C*(Br(y)) N CH(Bgr(y)) kat

Lu<0,c<0 ya x € Br(y).

Av nu Aaubavet oto xy € OBR(y) 10 apunukd mge edayioro kat u(x) > u(xg)
Vx € Bg(y), 0te

(e66 v povadiaio kabeto wg rpog IBR(y))
Anoddeldn. INa 0 < p < R ewodyoupe v ouvaptnon

2 _5r2
5R_657‘ <0

w(z) =e"
orou
r?=lr—yl?= (21— 1)’ 4 (20— yn)? > PP
Kat ¢ 9eukn otabepd v orola Sa v ermAéfoune apyotepa. Ipopavog
n n
)
Lw=—e or |:4(52 Z aij(xi — yi)(xj — yj) — 252 (aii —+ bz(xz — yl)) + cw
ij=1 i=1
Bzwpoupe wpa 1o xepio D = Br(y) \ B,(y). EmAéyoune mv otabepd §
£.0. oto D va toxvet
Lw < 0.

Auto propoupe va 1o Kavoupe 10t

n
> aij(@i — yi) (x5 — y5) = Az — yl> > Ap?
i,j=1
apa
2 " 2
Lw< —e™ [4(52)\p2 - 252 (aii + bi(x; — yz))] —ce,
i=1
srmAéyoviag ¢ apKetd Peyddo raipvoupe 1o {ntoupevo.
Ia v ouvapon
u(x) — u(zp) + ew(x)
pe € > 0 apketa pikpod (Oa 1o ermdédoupe napakdaie) oo D éxoupe

L(u(z) — u(wo) + ew(z)) < —cu(wo) < 0.
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1o ouvopo tou D 1oxuet
u(z) —u(xg) +¢€ > 0.
( ) ( 0) w(x)‘(‘)D =

Hpaypatt oo OBr(y) éxoupe w = 0, oto 0B, (y) woxver u(z) —u(xp) > 0 apa
propoupe va ermdéioupe € (apKeta pikpo) €.6.

u(z) —u(xzo) + &?w(a:)‘aBp(y) >0

Zuvenaog arno apyr) tou Peyiotou £€xoupe
u(z) — u(zog) + ew(x) >0 oto D.
AnlAadn oto D
u(z) —u(wo)  w(R) —w(r)

u(z)—u(xo) > —ew(z) = e(w(R)—w(r)) < — >e —
|z — x| |z — x|
f
ulro) ~u(@) ___w(R) ~w(r)
|lx — x| — |z — x|

Aro v tedeutaia oX€or MPOKUITIEL 0Tl

ou ou ow
—_— = — < —e— = —cu .
5 (x0) 5 (R) < €5 (x0) ew' (R) <0
O
Hapatipnon. To ot
ou
a0 =0

etvat mpogpaveg. To Arjppa pag diver yvrjola avicotnta.
Me rapopio1o tporo anodeikvuovidl Kal ta akoAouba Afjppata

Afppa 7.2. 'Eoww Bgr(y) praja pe axtiva R kait k€vipo oto onueio y.
Yrodéroupe étu € C?(Br(y)) N CY(Bgr(y)) kat

Lu>0,c<0 yua x € Br(y).

Av n u Aapbaver oo g € OBRr(y) 10 Jetnod g puéyoro kar u(zr) < u(xo)
Vx € Bgr(y), t0te
ou
Anppa 7.3. 'Eoww Bgr(y) urdda pe axtiva R xar kévipo oto onueio y.
Yrodétoupe étu € C?(Bgr(y)) N CH(Br(y)) kat

Lu<0,c=0 yua z € Bg(y).

Av n u Aaubaver oo g € 0Br(y) 10 eddywoto mg kar u(x) > u(zg) Vo €
Br(y), w1

)
ai:(xo) <0.
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Afppa 7.4. 'Eoww Bgr(y) praja pe axtiva R kair k€vipo oto onueio y.
Yrodétoupe étu € C?(Br(y)) N CY(Bgr(y)) kat

Lu>0,¢c=0 yua z € Bg(y).

Avnu Aaubaver oto xg € OBR(Yy) 10 uéyioro e karu(x) < u(zg) Vo € Br(y),
101 9
u

Hapatipnon. Eivat eukolo va Siarmotdost Kaveig ot ta rmaparave Anp-
pata AapBavouv Xopa Katl €1G TV MEPINMI®Oor] MoU avil yla prdla naipvoupe
tuxaio xopio §2 mou oto onueio zy € IS ermaAnBeust v CUVONAKY NG E0WTE-
PIKNG opaipag.

Eipaote twpa etopot yua va arodei§oupe tny 10xupr] apxr) tou peyiotou.

Ochpnua 7.1

A. 'Eote

c(x) <0 kat Lu <0 (Lu>0)oto Q.
Tote n u bev Aaubdvet 10 apvnTued g efdaxioto (Yetiko pugytoto ) oto ) av bev
glvat otadepm.

B. 'Eotw

c(x)=0 kat Lu<0 (Lu>0)oto Q.
Tote n u 6ev Aaubavet 1o efaxloto (ueytoto) g ato ) av Sev elvar otadepn.

Hapatfpnon. Onwg sixape met o ) eivat avoixtd ouvolo dpa oda ta
onpeia tou eival eontepika. Toutéotv otav Aépe m.X. 'n u dev AapBavel to
APVITIKO G £AAX10T0 0T0 {27 EVWoOUNE OTa £0WTIEPIKA onueia tou §2.

Anédedn (tou Ocwprjpatog 7.1). Ga reploplotovpie pe v anodeign tou
MPWIOU 10XUPIOPOU Yid TO AdPVITIKO €AdX10T0, Ta uroloirna arnodeikvuovial
MapoONoing.

AnAabr) €xoupe ot

() <0 xat Lu<0 owo

Kal ag vroBécoupe ot 1 u AapBdavel 1o apvnuko g €AAX10TO0 €0T® M, OE
Karowo onpeio tou {2 kat €0t

E={zecQ:u(x)=m} (FE— xrAewotd ouvodo).

Av 1 u 8ev eivatl otabepn) 1éte E C Q. Eote Q7 = Q\ E C Q, dndadny QF
arotedeitat ano eketva ta onpeia tou 2 6mou woxvel u(zr) > m. Yndpxet
zo € OF ka1 pridda B.(y) C QT ..

B:(y)NE = {x0}.

Apa 1oxVet 1o Afjppa 7.1, aro myv ddAn, apou 10 Ty £ival EORNTEPIKO CNHEIO
tou 2 éxoupe

)
Vu(zg) =0 = 8%(9;0):0,

artorto.

O



32

IIoplopa.
A. 'Eotw
¢(x) <0 kar Lu = 0oto Q.

Tote n u dev Aaubavet oute T0 apvNTKO TS £71A)X10T0 oUTE T0 YETKO NG UEYLOTO
oto ) av 6ev givat otadepn.

B. 'Eoww

c(x)=0 kat Lu<0 (Lu>0)oto Q.

Tote n u 6ev AauBavet oute 10 eAA)10TO OUTE TO Ueyloto g oto () av bev givat
otadep.

Eivat pogavég ot arto 1o Tdpiopa mpoxkirtel kat n povadikotnta wmg Auv-
ong tou nipoBAnpatog Dirichlet yia v egiowon (6.1).

Mapatitnon. Av i ouvOrkn (6.2) 9a v aviiKaTaoT|OOUHE [IE IO YEVIKI)

n
0 <A@ < D aig(w):g; V6 € R\ {0}
i,j=1
(n §lowon oe aut)v v nepintwon ovopddetal ekpuAlousvn) TOTe €v YEVeL N
apx1n tou peyiotou (kat wg ouvenela i povadikotnta) napabialetat. paypart,
Sewpoupe 10 £E€ng mPOBAnua
|zPAu—nz-Vu=0 ya |z| <R, xat u‘ | R:O
xr|l=
Ebdw £xoupe
ai = |z|*, ay =0 ya i #j,

OUVETIOG
n

0< |zl = aij(@)&&; V6 € R\ {0}
i,j=1
I[Ipogpavag ot
u(z) =0 xat u(z) = |z)? — R?
etvat Auoeig 1o poBAnpatog. IMapatnpovpe ot n u = |x\2 — R? AapBdavet 1o
eAax1ot6 g oto |z| = 0.

§ 8. A priori exktnpRosig

Ze auty) v napaypado 9a £10ayoupE TV evvold NG a Priori EKUPNong,
OU onpaivel EKTiPNOT €K TOV MPOTEPWV.

A priori extipnon ovopddoupe thv eKtipnon g AUoNg UIo TV IPOUITO-
9eon Unapdng mg. Andadn S9édoupe va Bpoupe pia otabepd n oroia Sa
£€apTATAl AMOKAEIOTIKA arto ta §edopéva tou rmpoBANATog T.0. KATold vopud
¢ (KAaokrg) Auong epooov urtapxel 9a @pdoostal pe autr) 1 otabepa.

'Exoupe 1n6n ouvavinor) tetoou eidoug ektiprjosig. I1.x. amno to Anppa 6.4
€UKOAA TMPOKUITIEL TO OCUNITEPAO|IA OTL av 1] AUon tou poBArpatog

Lu=0 ow Q, u| =4¢
[2/9)
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unapyet (rou dev 10 EEpoutie mPog 10 rapov) Tote 10xXVEL
(8.1) lu] < Co = sup|g],

o0
mou eivat a priori eKTipnon.

To méoo onpaviiko podo mailouv ot a prior: eKUPNoelg (v napaywdpov

pwtng Kat deutepng 1agng) Sa 1o kataddBoupe Ayo apyodtepa oy §10 xat
§12.

Ebd® 9a neplopiotovpe pe v eKTipnon g AUonG yld TV YEVIKI] TIEPITI®OT)
6nAadn yla 1o poBAnpa

(8.2) Lu=f ow 9, an:¢'

Anppa 8.1. INia v Avon tou mpobinuatog (8.2) (epdoov urdpyey oxvel n
eKTiUnoN
sup |u| < sup [¢] + C'sup | f|
Q o0 Q

onou n otadgpa C' (tnu onowa 9a v Boouue os kieiot) puopen) e€aptdatar uévo
amno 1o uéyedog tou ywpiou ) oe pa katevduvan.
An6degy. To xwpio € eivar ppaypévo, apa undpxet eva d > 0 t.o.

x1+d>0 ylaodatwa z € .
EmAéyoupe eva v €.0.
v >z +d.
®ewpoUE T oUVAPTNON
w(xy) = P — ePlartd) 0,
orou v otabepd B > 0 9a ermdé§oupe napardatw. INpopavog 1oyt
Lw(z) = —ePlartd) (anBQ + alﬁ) + cw.
AapBavoviag uroyr ott
a1 > A ¢<0, w>0
€xoupe
Lw(z;) < —eP@rtd) ()\52 +a13).
[Mpopavawg ermdéyoviag S apretd peyado Sa éxoupe
Lw(z) < -1.
EmAéyoupe teto10 S kal de@poupie 11§ GUVAPTIOLEIG
v1(z) = h(z1) —u(z) rar va(z) = h(x1) + u(x)
orou
h(z1) = w(z1)sup | f| + sup [4].
Q o0
IMa 1§ ouvaptoelg autég 10XUEL OTL

Lvy=Lh—Lu=sup|flLw+c(x)sup|¢| - f < —sup|f] - f <0,
Q o0 Q
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Lvy=Lh+ Lu=sup|f|Lw+c(z)sup|p| + f < —sup|f|+ f<O0.
Q 0N Q

Ermiong 1oxuetl ont
v; >0 oto 9N
agou v; > sup |¢|. Tuvenwg (BA. Mopiopa B.) oto Anppa 6.4)

v; >0 oo @ & —h(z1) <u(z) < h(z).

AnAabr)
|u(z)] < h(z1) < sup|¢| + Csuplf]
o0 Q
ortou
C = supw(z1).

O

épropa. H Avon wou mpo6anuarog Dirichlet (8.2) (epdoov umapyey) siva
uovadikn

Anédedn. [Mpayuar, €0t OTL EKTOG ATTO TV AUCT] %] UTIAPXEL KAl KATIO1d

GAAn Avon, €0tw 1 u2. AnAadr

Lu:,Lu:moQ,u‘:,u‘:.

1=f 2=f s ¢, u2 0 ¢
Ta u = up — ug £xoupe
Lu=0 ow €, u‘ =0,
o0

apa arto 1o Anupa 8.1

suplul <0 & u=0 & u = ug.
Q

§ 9. Mep1ra otolyeia ano tnv Suvaptnolaky Avdiuon

Be®POUPE eva OUVOAO OTOlKeiwV V 010 Oro1o €ival oplopéveg 1 MPAelg
npoobeor "+ KAl MOAAATTIAACIA0N0G HE IPAYHATIKO aplBpo “-" €10l wote av

a. f1 €V rat fo € V tote kat 1o aBpoopa fi + fo € V,

B. f €V xratC € R t6te xat o ywvopevo C - f € V.

To ovvolo autd ovopadetal yoauuikog X@Peog av 10XUoUV 1d MAPAKAT®

1. i+ fo=fo+ fiVfi,fa €V,

2. (fi+ fo)+ fa=fi+ (fo+ f2) VS, fo, f3 €V,

3. oto V unapxet undeviké otoxeio o tetoo wote 0- f = o Vf €V,
4. (C1+02)'f201'f—i—CQ-foEVKGIVCl,CQER,

5.C-(fi+ fo)=C-fi+C- faVfi, f2€VxaVC € R,

6. (0102)'f201 . (Cgf) VfeVxraVC, Cs € R,

7. 1-f=fVfeV.

[Tapadeiypata ypappikov XOpov:
10 ouvodo C*(Q) tev k @opég ouvexng mapayeyiomev oo Q C R cuvap-
moesav (K =0,1,2,..),
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10 OUVOAO C'(])’C (Q) tov k @opég ouvexng mapaywyiomev oto 2 cuvaptiosov
rou pundevidovtat oto 02,

10 ouvodo C*(Q),

1o ouvodo C§ (1),
undevidovrat oto 912,

10 ouvodo CF(Q) v k gopég ouvexdg mapayoyiomev oo 2 C R”
ouVapTroerV, T.0. 0Agg 01 apayoyot k tagng va sival Ho6lder ouveyeig oto (2,

10 oUvodo CET*(Q) mou eivat urootvodo tou CF+(Q) pe errdéov rpou-
n6Oeo1 ot 01 cuvaptoeig ou pndevidoviat oto Of).

(0,1) wov Holder ouvexov oto 2 ouvaptroeav,

(NS
a € (0,1) v Hélder ouvexwv oto ) ouvaptjoemv mou

®uniloupe ot pa ouvdapton f eivar Holder ouvexng oto €2 av unapyet
owabepd K > 0 kata € (0,1) t.o. yia kabe z, y € ) 10x0et

[f(2) = f(y)| < Klz —y[*

pe K xat a va pfjv e§aptoviat aro x, y.

Tpappuikog xapog e vopua (1 UETPO) ovopAadeTal YPAPHIKOS X®WPOG OTOV O-
rotov opidetat eva ouvaptiooedis || ||y 8nAadr) pia arneikdvion aro tov V otov

R:
[v:feV—=Ifiv vfelllv

€010 OOTE
L. |flly = 0 xat || f|ly = 0 av kat pévo av f = o (undeviko otoixeio),
2. [Cfllv=1C||fllv. Vf € Vxar VC € R,

3. i+ Lllv < fllv +[If2llv Vi, f2 € [llv
O ap1pog || f ||y ovopddetar vopua () pérpo) tou oroixeiou f.

Aépe ou ) akodoubia {f,}72, € V ouykdivel oto otoxeio f € V av

| fn— flly = 0 xabog n — oco.

Aépe ou 1 akodouBia {f,}5° ; € V eivar akodoubia Cauchy av
| frn = fmlly = 0 xabodg n, m — oo.

O xwpog V eival mireng av 1o épo kabe akodoubiag Cauchy avikel otov
V. TIAN)pnG YPAUHIKOG XOPOG e vopua ovopdaletal ywpog Banach.

0 x6pog CY(£) (to olvodo TV ouveXGY oTo §) CUVAPTHoERVY) Yivetal XHPog
Banach av 9a tov epodiacoupie e v vopua

[ fllco@) = mﬁax|f|7

0 xopos CH(Q) (kar C(Q)) yiverar xdpog Banach av 9a tov epodiacoupe
He TV vopua

I fllcr@) = [1fllco) + Z | fz:llco(e)-
=1
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O xopog C?() (kar C2(€2)) yiverat xopog Banach av 9a tov epodiacoupie
He v vopua
n
I£llcz@) = I ler@ + Y e oo,
ij=1
napopoleg kat o xopog CF(Q) (kat CF(Q) yia k = 3,4, ...
O xopog C*(Q) (xkat C§ (2)) yivertar xdpog Banach av 9a tov epodidcoupe
He v vopua
[ fllce@) = I fllco) + K

Ko ap UE-I0)
z,yEQxH#y ‘.%' - y‘

O1t0U

0 xopog C2H(Q) (kat CSJFO‘(Q)] yivetal xopog Banach av 9a tov edpodid-
OOUHE PE TV vopua

[ fllez+ai) = Ifllc2@) + K,

ortou

K= su zn: ‘fwz% (:C/) - fwiwj (:C”)| )

/ /"
o x' eQa’ £a’’ i1 |x — X |Oc
k2

Eoww T tedeotrig rou dpa aro tov V otov V, nAadn arnewkovidet tov V otov V
T:V—>V.

Oplopdg. Afpe ot o 1’ eival ovotojln av unapyel evag deukog apiduog
v <1lte.

I1Tf—Tglly <AIf —gllv,Vf, g€ V.

Ztadepo onueio g arnekoviong T ovopdaloupe eva otoxeio f € V .
oxUet
Tf=f.
O@copnpa 9.1. Ecww T : B — B ovowodn kair B ywpog¢ Banach. Tote o
tefeatng T’ éxel povadixo otadepo onueio otov B.
Anoddeln. 1. Yriapdn (p1eBobog Siadoxikav rmpooeyyioewv).
‘Eotw fj tuxaio otoieio tou B. Kataokeuddoupe v akodoubia { f,}02 ;| €

B pe tnv oxéon
fn:Tnf()? n:1727 ceey

6nAadn
fi=Tfo, fo=TfH=T(Tfo)=Tfo, fs=Tf=T(Tfo)=T>fo,....
Ta n > m éxoupe
”fn - me = Hfm+1 - fm + fm+2 - fm+1 + ...+ fnfl - fan + fn - fanH S
ST AT Rl < D A A - foll =

k=m+1 k=m+1
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~ k1 ="
— - — — S <
1A= foll D~ 1 = foll T
k=m+1
,.ym
1f1 = foll = 5
Apa n akodoubia {f,} eivat akodoubia Cauchy kal ouykAivel e KATO10
otoxeio f € B. Ipopavog

— 0 xabog m — oo (n > m)

lim Tf,=Tf
n—oo
oot
1T fn = TFI <Al fn = fIl = 0.
Emniiong
lim T'f, = lim fn41 = f,
n—oo n—o0
Zuvenmg

Tf=f.

2. Movadikotnta.

"Eowe ot urtdpxouv 6uo otabepa onpeia f kat g pe f # g, énhadny T'f = f,
Tg=gxat|f— gl >0. Exoupe

If = gll =ITf =Tgll <~IF =gl <If =4l
avoro. Apa f=g < ||f —g| = 0.

U

'Eoww V1 kat Vs ypappikoi xwpot pe voppa. Aépe ot n arewovion L : V) —
Vs eivat yoauuikog tefeotrg av

L(Clul + CQ’LLQ) = C’lL(ul) + CQL(UQ)
yia kabe uq, us € Vq kat yua ka0e C, Cy € R.

To oUVOAO TOV YPAPHIK®V TEAECTOV OPIOPEVAOV O KATTO10 YPAPHIKO X®OPO
pe vopua eivatl emiong ypappikog xopog. Opidoupe v mpoobeon kat tov
moAAarAactaopo pe mpaypatiko apifpo pe mpopavr Iporo:

L=IL1+Ly & Lu=Liju+ Lou,
(CL)u = C Lu.

Mapdadeypa. O tedeotiig A eival ypappikog tedeotng rmou §pa aro C* 10
k—2
C n
AueCF o f=> ., €CF2
i=1
O ypappikog tedeotr|g L : Vi — Vo ovopddetat ppaypévog av
[L]| < oo,
v L ()]
u)| v
IL[[= sup ————=
weviuzo  [lullva
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Ipopavag Sewpouiie ot o L eivat optopévog os oho to V.
Mriopoupe va d1armot®oouUpe OTL T0 OUVAPTIO0EIOEG
[-: L =Ll eR
€lval voppa KAl OUVENOG TO OUVOAO TV YPAPIIK®OV TEAEOTOV OPIOHEVRV OE
KATTIO010 YPAPHIKO XOPO0 HE vopHda £ivatl emiong YPARHRIKOS X®WPO0G HE vopud.

Armo v Zuvaptnonaxkr) Avaiuorn yvepidoupe otl 0 Ypappikog teAeotrg eivat
(PPAYHEVOG AV KAl POVO AV €ival OUVEXTG.

Oplopog 1. Aépe oul o tedeotrg (1) n anekovion) L : B — V (ornou B xkat
V ypappikoi xwpot pe vopua) eivat emi av yia kabe f € V undpyet u € B t.o.
f = Lu. Me aMla A6y ya kabe f € V 1 ediowon Lu = f éxet Avon (rou
avrkel oto B).

2. Aépe ot o tedeotig L @ B — V eivat eva-nmpog-eva av yua kabe f € V
urndpyet eva kat poévo eva u € B t.o. [ = Lu, kat avuotpodpeg.

Ocopnpa 9.2. 'Eotw B ywpog Banach, V ypauuikog xwpog ue vopua kat

Lo, L1 yoapuucol gpayuévot tefeotég
LO:B—>V, LlB—>V
TNa kade t € [0, 1] opiloupe tov tefeotn Ly:
Ly=(1—t)Lo+tLy.

'Eotw ou undpyet pa otadepa C > 0 t.w. yia kade t € [0, 1] xar yia kade
u € B oyvet
(9.1) lulls < CllLeully

Tote o tefleoic Ly : B — V &ivar eni av kat pdvo av eivar eni o tedeotng
Ly:B—=V.

(H otaBepa C' omv avicotnta (9.1) eival ave§dptn) tou u Kat tou t)

Anoddedn. Ag unobBécoupe 6u yua karnow s € [0,1] (mx. yua s = 0) o
tedeotng L eivat emi. Tote o Ly eival éva-mipog-eva Adyw tng (9.1) xkat ng
ypappwkottag toulg. Ilpaypau £€xoupe yua kdbe uy, ug € B

Jur —u2llp < C|[Ls(ur — u2)|lv = Cl|Lsur — Lsus)|lv,
apa av Lgu; = Lgusg, 10te u1 = uo.

Agou o Lg eivat éva-ripog-eva, opiletal o tedeotr)g L;l (avtiotpoorn aret-
KOvion aro 1o V' oto B) 0 oro1og gival ypappikog kat @paypévog. @swpoupie
Vv €8l000oT)

(9.2) Liu=f
pe tuxaio t. 9édoupe va amobeifoupe ot o Ly eival e, Edw f Soopévo

oroxeio (tou V) kat n u Avon ng e§lowong mou dfdoupe va Bpoupe (oto B).
9édoupe va arodeifoupe ot o Ly givat eru. H (9.2) propei va ypagprtet og

Lsu=f+ Lsu— Lu

Lou=f+ (Ls — Li)u
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f (apou Ly = (1 —t) Lo + tLy xat Ly = (1 — s) Lo + sLq)
Lsu= f+ (t—s)Lou — (t — s)Lyu.
Egpappoocoupe tov L;1 otnv teAevtaia ox€on Katl maipvoupe
u = Ls_l(f + (t — s)Lou — (t — s)Lyu)
Kat, epooov o Lgl elvatl ypappikog,
(9.3) u=L'f+ (t—s)L;'[Lo— Li]u.
Opidoupe tov tedeot 1T’ wg
T=L"f+(t—s)L;"[Lo— L],
10te 1 §lowon (9.3) (ouclaotkd 1 (9.2) ) ypagetat wg
(9.4) u="Tu.
EuxkolAa diarmot@voupe ot o 1" anewkovidetl tov xopo B otov eauto tou. Ilpay-
pat,
Tu=L;'f+ (t—s)L;"[Lo— L1]u,
10 otoxeio f € V apa
L7'f € B,
10 u € B apa
(Lo — L1)u €V wat L;'(Lo— L1)u € B.
Ag e€etaooupe twpa mote o T’ eivat ouotodn. ‘Exoupe

[Tuy = Tuz| B =
IL;Yf + (t—s)L;  [Lo — LiJus — L' f + (t — s)L;  [Lo — Li]us|| 5 =

|t = sl|L5* [Lo — Li] (w1 — u2)| 5
To otoixeio
w = Ls_l (LO — Ll)(ul — Ug)
avhket oto B kat Aoye g (9.1) éxoupe

lwllp < Cl|Lswl|lv = C||[Lo — L] (u1 — u2)|lv <
Cll[Lo = La] ||| (ur — u2)|| .

H teAeutaia avicotnta eivatl dpeon OUVETELA TOU OPIOHR0U TG VOPHAG TOU Te-
Aeotr). ‘Apa KAtaAnyoupe oto ott

[Tur — Tuz| g < C|t = s|[|[Lo — L] || (u1 — u2)||p <
Clt = s (1 Zoll + [IL1]) | (w1 — u2)| -
Apa o T' eival cuotoAr) otav
Clt — s|(l Loll + I L4]]) < 1.
Tuvenog yia oda ta t € [0, 1] mou eraAnBOeuouv v oxéon
1

t—s|l<d=
0= sl <0 = BT T+ 1T
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o T eival ouotodn kat n e€iowon (9.4) £xel Avon dpa kat n (9.2) éxet Avon
6nlabdr) o L; yia tetoleg tipég tou ¢ eivat erti.

Topa xeopioupe 1o didompa [0, 1] oe Saotjpata prkoug 5 <8(06>0),
av o Ly eivat erm tote kat o Ly eivat eru yia ¢ € [0, 5] apou twpa o Lj eivai
ertt Ya eivat eru kat o Ly yia t € [0, 25} Yuvexidoviag €101 Og TEMEPATHIEVO
mAnfag Pnpatewv 9a eracoupe otov L. Ipodpavag pe v 161a Siadikaocia av
o L1 eivat emi tote kat o Ly 9a sivat e

O

§ 10. Exupnoeig Schauder,
npoBAnpa Dirichlet otnv yevirn nepintwon
‘Eote ) gpaynévo xepio otov R” t.o. 9Q € C?T, o € (0,1). @eswpovpe
oto € 10 £§1)g TipoBAnua Dirichlet :
(10.1)

n
LUE.Z a; j(x u$1$J+Zb x)ug, + c(x)u = f(x) oo, u’agzqﬁ.
1,j=1
YroBétoupe ot oxUetl 11 ouvbnkn (6.2) kat ¢(x) < 0. Emiong urobitoupe

ott ot a;;(x), bi(z), c(z) xat f(z) etvar C¥(Q) evo n ¢ € C*T(9N). Tote
AapBdvel xopa n akoAoubrn exktipnon g Auong tou rpoBArpatog (10.1)

(10.2) lull 2oy < C1flca@ + I8llo2+aan))-

n omola ovopddetal a priori ektipnon Schauder. H otabepa C eaptatar
aro 0 xwpio €2, ug voppes ||ai;lce. ¢llce xat aro wmyv otabepd
sAAetmukontag A, 8nAadry aro ta dsdopéva tou rpobAratog.

®a epappooouiie wpa 10 Oswpnpa 9.2 yia va arodeifoupe v vrapdn g
Avong tou ipoBArjpatog (10.1) xpnotponowviag v ektipnor (10.2).

Kat apxdg ag urof£coupie ot 1 ouvaptnor ¢ eivat oplopévn os 6Ao o Xwpio
Qxrar¢p € C 2+O‘(§). Tote ) ouvoplakr) oUVONKI PIopoUe va v BAEnoupe
g

u‘aﬂ B qb‘asz

(Cevikwg TO IPOBANIA EMEKTAONG 114G CUVAPTNONSG OPLOHEVIG OTO GUVOPO £VOG
X®PIOU OTO0 E0MTEPIKO TOU XWPIOU AUTOU £ival ApKeTA MOAUAOKO, Sa onuein-
coupe pévo ot av I € C?T kat ¢ € C*H¥(9N), tote propovpe va v
ernexteivoupe TV ¢ og 0o 10 ) £.@. 1 ¢ va avrketl oto C2T*(Q).)

IIpodpavog 1 avukataotaon v = v + ¢ avayet 1o rpoBinua (10.1) oto

Lv = fotol, U’ =0
o
orou

f Zaz,] be zj+zb QSIZJFC )¢

5,j=1
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Zuvenog xopig PAGBn g yevikowtag e apxfis HItopouile va rapoupe punde-
VIKEG OUVOPLAKEG oUVOnKeg, 6nAadn va Sewpouiie 1o poBAnpa

n

(10.3) Z i (T)Uzz; + Z bi(x)ug, + c(x)u = f(x)owQ, u _— 0.
ig—1 i=1

[Mape miow oto @swpnua 9.2. Qg xwpo B 9a mapoupe tov C’g+a (92) &nAadn

B — 2+0¢§ —
{ueC (),u8Q 0}

kat @g V' 9a napoupe tov C*(12).
Opioupe toug tedeotég Ly wg £€ng
Liu=tLu+ (1—-1t)Au, tel0,1].
[pogpavag Lo = A, L1 = L xat
Lo: C3t(Q) — C*(Q), L1 :CFH(Q) — C*(Q), Ly: C3H(Q) — C*().
BepoUpe TG e§1000E1g
Lou=f, xa1t Liu=f
Kat
Liu=f (apov Liu=tf+ (1—t)f = f).
[Tapatnpouvpe 61 1 emMAUCIPOTNTA TOU TIPoBAratog

Lu=f oo Q, ul =0
o0
avdayetat oto av 1) arneikovion
L: Og*a(ﬁ) — C*(Q)

givat "emt”. AnAadn av yia kabe f € C%(Q) undpxet u € C§+a(§) T.0. N
f elval ewova g v kat podpaveg autn 1 u da eivatl Avon tou rpoBAnatog
(10.3).

Ivepidoupe ot 1 aneikovion

Lo(= A) : C3H(Q) — C*(Q)

etvat "eni”. ‘Apa yla va epappocoupe 10 Oswpnpa 9.2 KAl ©§ ouvenela va
£xoupe ot givatl ermi n anewkovion L mpénet va PeBaiwboupe ott AapBavet
X®pa n a priort ekupnon (9.1). AnAadr) npérnet va 1oxUel

HUHC2+a(§) < C”f”ca(ﬁ)

rou eivat ) exktipnon Schauder. Apa 1oxvet 10 8116 Sewpnpa
Ocopnpa 10.1.Ynodérouue ot wyver n ouvdnkn (6.2) kai c¢(z) < 0. Emi-

ong unodétouue ou ot a;j(z), bi(xz), c(z), f(z) evar C*(Q) ovvaptioe kat
ewmpovue ou ¢ € C*H(90Q), 00 € C?*+e,

Téte undpyer povaducn Avon u € C*T(Q) 1ou mpo6Anuarog (10.1).

Trnv povadikotnta v £xoupe arodeifetl otnv §8.
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[péret va tovicoupe €66 ot av ) f elval povo cuvexhig oUVAPTHOT),TOTE TO
nipoBAnpa (10.1) propel va pnv £€xel KAaokn Auor (to 1610 10xUel KAl yla Toug
ouvtedeotég). Tlpaypat, Sewpoupe 10 £§1g ipoBAnpa Dirichlet:

(10.4)

Ugy 2y + gz, = f(@1,22) otqvpndda Bg(0): |z| = /22 + 23 < R < 1,

(10.5) = (a:% - x%)\/— InR

w|=R

jo|=R’
orou 1 ouvexng (ox1 6pwg Holder ouvexnig) ouvdptnon f opidetat va sivat
2222

4
(ot

+ ya |z| >0,

1
3/2)7
2(~In||))
0, ya |z|=0
Me dpecoug UroAoyiopoug S1armot®voupe 0Tl 1) CUVAPTNOoT)
1/2
(10.6) u(zy,x2) = (25 — :c%)( — In|z|) /

avriket otov xopo C(Bg(0) \ {0}) NC°(BR(0)). enainevet v cuvoptakr
ouvOrkn kat eraAnBevet v e&iowon oto Br(0) \ {0}. 'Opag

Ugyz, =

20,2 .2
2(— Injaf)"? + ‘Zl(xl %)1/2—
jof*(—Inf])

2 2 2 20,2 2
227 L1 — X3 ri(z] — 3)

@2(— Iz 20l2(-n|e)Y?  4lafi( - nlz)*?
IMpopavag

i M1 = 0

apa n (10.6) dev propel va eivar (kAaoikn) Avon tou npoBAnpatog (10.4),
(10.5). Mropoupe va arodei§oupe ot 10 pdBAnpa auto dev £xet (KAAOIKY))
Auvon.

TéAog, ag emonpdavoupe ot pe 1o Aemieg dadikaoieg eivatr duvatov va
arodei§oupe v Urapdn g Avong uno Atydtepeg MPOUTIoDECELS OXETIKA e
v opalotnta g ¢ kat tou ).

§ 11. Movadikotnta tng Avong yia aAda ouvoplard npoBAnjpata

Kat apydg 9a ermonpavoupe ot ) vrtapdn tng Avong yia deutepo Kat 1pito
OUVOP1aKO UITOPEl va KataoKeuaotel mapopolwg pe to npoBAnua Dirichlet.
210 pabnua autd Sa meploplotoUpe e Ty anddeiln g povadikotag g
Avorng yla autd ta nipoBArpata.
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Bcwpoupe 1o IpdBAnua Neumann
ou ‘

(11.1) Lu=f ow Q, Ew

o ¢.
Ocopnpa 11.1. Yroderouue otic(z) < 0 kain c(z) oe kamoa onueia wou )

elvat yvnoiwg apvninkn. Tote n Avon tou mpo6inuarog (11.1) sivar povaduk.
Anoédedn. Ag urobeooupe ot untdpxetl pia aAin Avon n v, dnAadn:

ov
Lv= Q, 7‘ _ 6.
v=4f o AR ¢
Ta v w = u — v éxoupe
0
Lw =0 ow gul -
v lag

Av n w dgv eival otabepd 161e AOY® CUVOplakng ouvlnkng dev AapBavetl oto
0f) ouTte 10 9eTKO TG PEYIOTO OUTE TO APVITIKO TG £Adayioto, adAowwg (BA. §7)
oto onpueio auto Sa eixape

ow 0 ow

v 169 >9n v 169
Emiong av n w dev eivat otaBepa 161 dev AapBavel oute 10 YeTKO NG PEYIOTO
OUTE TO APVITIKO G EAAXI0TOTO KAl OTA £0RTEPIKA onjugia tou 2, ocuvenaog 1
w eivat otabepd. Armo v urnobeon ott o pn deukdg ouviedeotrig ¢(x) etvat
APVINTIKOG TOUAGYK10TOV O KATIO1d OrIEla MTPOKUITIEL OTL Il 0Tafepd aUTr) MPETIEL
va etvat pndev, tovtéotv w =0 & v = 0.

0

[Mapampovpe 6t av ¢(x) = 0 tdte 1 Avor tou ripoBArpatog Neumann dev
sivatr povadikr) 6161 ornowadrmote otabepa C' Sa eivar Avor tou opoyevoug
npoBAnpatog. AnAadhy av n u eivat Avon tou npoBAfjpatog (11.1) pe c(x) = 0,
1ot kat n u + C 9a eivat emiong Avon tou (11.1).

< 0.

Bswpovpe twpa 1o nipoBAnpa Robin

ou
(11.2) Lu=f ow 9, ay—l—huaﬂ—qﬁ.
@cdpnpa 11.2. Ynoderouue ou c¢(x) < 0, h(z) > 0. Emumicov nrdue 1
n c(x) oe karnowa onueia tou ) va eivar yvnoiog apvnkn 1 n h(z) oe kanowa
onueia touv 0L} va eivar yvnoiwg 9etkr. Tote n Avon tou mpobanuarog (11.2)
glval povadikn.
Anoddedn. Ag urobeécoupe ot untdpyxet pia aAAn Avon n v, énAadn:

v
Lv= 0, & h‘ — ¢
v=f ow 8u+ vag ¢
Ta v w = u — v £€Xoupe
Lw=0 ow €, 8fw—l-hw‘ = 0.
ov o0
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Av n w dev eivat otabepd 161e Sev AapBavet oto J€2 oute 10 JeUKO TG PEYIOTO
oUTe T0 apvnTuKO g Aayioto. Ilpdypat, av oto onueio rg € 082 10 Seukod
G PEYL0TOo (apvnTiKO £AAX10T0), TOTE O AUTO TO onpeio éxoupe

ow

— +h
81/+w

(97w+hw

>0 (

X0 @1/

<0)

o
artorto.

Emiong av n w dev eivatr otabepd 1618 Hev AapBavel oute 10 JeUKO NG
PEY10T0 OUTE T0 apVNUKO NG £AAX10TOTO KAl OTA £0MTEPIKA onpeia tou €,
OUVENI®OG 1 W eival otabepd.

Aro v unéBeon ot ) o ¢(z) < 0 eival apvnuKOg TOUAAXIOTOV 0g KATOla
onpeia npoxkurtel 1) ot 1 h(x) > 0 eival Yetikr) touddyiotov oe kanoa onpeia
MPOKUITIEL 0Tl 0TtaBgpd auty| mpéEret va eivatl undév, toutéouv w = 0.

O

§ 12. Mn ypappirég e§io0os1g

H pn ypappikn egiowon
n

Z a;j(z,u, Vu)umx]. + b(z,u, Vu) =0,

i,j=1
ornou xopig PAaBn g yevikotntag S9e@poupe ot a;; = aj;, ovopadetatl eAAet-
ITIKOU TUTTOU () eAAeurttiky) oto xepio (2 av undpxouv cuvaptioeis A(z, u, p),
Az, u,p) T.0. 10XVt
(12.1)

n
0 < Az, u, p)|E[* < Y ayj(w,u,p)éié; < Az, u, p)[E*, V& € R™\ {0}
i,j=1
katyaddatwz € Q, u € R, p € R". 'Onwg 9a dovpe oo napadetypa
MapPaKAt® ot A kat A givat ouxvda n peyadutepn Kat n pikpotepn 1810tpr) 1ou
nitvaka A = (aij>.
®cwpoupe 1o &g pdBAnpa Dirichlet

n

(12.2) Z a;j(z,u, Vg, + b(z,u, Vu) =0 oo Q, u _— o
2,7=1
Oplopog. Aédue ou o tefeoric T mwou ameikoviler tov ywpo Banach B otov
eavto v (bnAadn T : B — B) eivat ovunayrng av n gikova Kdde eoayuevou
ouvOAoU gival oUUTayEg oUvoSo.

Ocopnpa 12.1 (Leray — Schauder). 'Eotww T ouumaync tefeatng mov anet-
Kwoviler Tov ywpo Banach B otov eauto tou kai €0t ot UTdpx el pia otadepd
M >0 to. ylakadeu € B kat kade o € [0, 1] mov enaindevovv mu eiowon

u=oclu
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1oxUEL N avootnia
(12.3) lullp < M.

Tote n ansucovion T’ éxel otadepo onueio, Sndadn vnapyetu € B t.o. u = T u.
Ipopavag evvooupe ot 1 otabepa M Sev e§apratal oute amno v u Oute
arto to o!
Kataokeuddoupe tyv aneikoévion (tov tedeotr))

T:C0%(Q) — 1P (Q)
g e8ig: £0te v Tuxaia cuvdptnon aro tov xopo CH8(Q)
T:v—u & u=Twv,

010U 1] U Povadikr] AUoT) TOU YPAPILIKOU IPoBANATog

n
(12.4) Z a;j(z,v, V)ug,e; = —b(x,v,Vv) oo Q, u . o)
i,7=1
pe a;j, b € CH(Q x R x R"), ¢ € C?9(99), 9Q € C%“. Adyo ekupriosov
Schauder ¢xoupe ot u € C%*5(Q) apa o tedeotrg T anekovidet

T:CH(Q) = C28(Q).

O tedeotng eival @paypévog apa av 9a MAPOUPE TOV TIEPIOPIOHO TOU OTOV
ch (ﬁ) Ya eival oupniayng. Xuvoywidoviag £XOUME £vav CUUIAYH TeAEOTH] O
ortotog pa aro tov xopo Banach Cl’ﬁ(ﬁ) otov 1610. Eivatl mpodaveg Ott 1o
otaBepod onpeio g anewkoviong 1’ eivat Avor tou npoBAnpatog (12.2). T'a va
xpnotpornotjoouiie 1o dewpnua Leray — Schauder mipénet va armobeioupne ot
woxvel 1 (12.3).

Kat apxdg ag katadaBoupe v egiowon

u=ocTl u.

Egpooov u = T v ipopaveg

ou = ol v,
6nAadn o tedeotys o7 anewovidel kGO v € CLP (Q2) otv ou omou u (OTeg
Kat ripiv) Avon tou nipoBAnpatog (12.4). MoAdardaoiadoupe v (12.4) pe o:

n
(12.5) Z aij(7,v, V) (0u)z,z; = —0b(x,v, Vo) oto , Uu‘@ﬂ = 0.
ij=1
IMa w = ou n (12.5) ypagetat og
n
(12.6) ,Zl a;j (2,0, VO)we,e; = —ob(z,v, Vo) oto €, w’ag = 9.
17]:
Apa
ol :v—=w & w=o0cTv

orou w Auorn tou nipoBArpatog (12.6).
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Xpno1omo)vIag 4 avil w PIOPOUHE va TTOUHE OTl
ol:v—=u & u=o0lv

orou u givatl Avor) 1ou rpoBAnpatog

n
Z a; j(z,v, VU)uyz; = —ob(z,v,Vv) oo Q, u| =o0¢.
t,j=1 o0
‘Apa 1 ediowon
u=ocTlu

(BA. (12.3) ) 1oobuvayei pe to poBAnua Dirichlet

n
Z a; j(z,u, Vu)uyz; + ob(x,u,Vu) =0 oto Q, u o oo.
i,j=1
Zuvenwg KataAryoupe oto ot 1 anoden g urapdng g AUong tou 1po-

BAfnpatog (12.2) avayetat oty a priori eKUnon mg vopuag ||| 1.s @) ™S
Auong autou tou npoBAfjpatog (Supidoupe o o € (0,1)). Andadn av urobe-
ooule ot 1] (KAAO1Kr) AUOH UMAPXEL KAl UIMOPOUHE va BPoUlie pid artoAuth
otabepa C n ormoia 9a e§apratatl povo aro ta debopéva tou mpPoBAnpatog
(0rwg Y. oV § 8) T.w.

||UHcl,/3(§) <C,

161e 10 Sewpnua Leray — Schauder e§aopalilet ot i (kAaoik) AUor) unapxet.

Towg 10 1o yveotod nmapddsiypa pn ypappikeg eSlomong eivat ) e§iowon g
edaxnotng ermgpaveiag.

OewpoUpe pla ermpdvela 1 omola eivat ypapnpa g ouvdptong u =
u(z,y) pe (z,y) € Q C R2. To gpBadov T ng ermgdvelag autrg diverat
aArto Tov TUIo

(12.7) Z(u) = //Qw/l—ku%—ku%dq:dy.

"Eow twpa 1 ermpavela autyy oto 0f) naipvel Soopéveg tiég
oN - ¢

Kat 9¢doupe va Bpoupe v erugaveia 1 orola ertaAnBévet v (12.8) kat £xel
eddyioto duvato epBadov. Tlpérel va eAA)X10TOTIO)COUE TO OUVAPTNOOEISEG
(12.7) pe nepropiopod (12.8). Aro tov Aoyiopo MetaBoAav €xoupe ot 10 {n-
ToUpevo eAaxioto eivatl Avor tou npoBArpatog Dirichlet :

(12.8) u‘

(1+ ui)um — 2ty gy + (1 4+ u)uy, =0 oo Q, u o 0.

H oyéon (12.1) yia v tedevtaia e§ioworn 1oxvel pe

A=1 krat A:1+u§+u§.
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[Mapatpoupe ot autd eival n PIKPOTEPT KAl 1] HeyaAutepn dotpr tou 1i-

vaka 9
A 1+ Uy —Ug qu .
—Uz Uy 1+ uj

TéAog, ag avapeépoupe eva Hn ypappiko rpoBAnpa to oroio exel povadikr
KAAOo1Kn AUon adAa €xel katl pia dAAn Avor.
Bcwpoupe 1o e8¢ poBAnua Dirichlet:
Au+|Vul> =0 yua |z < R<1, (x=(x1,22))
wi=R
H povadikn kAaowkr) Avon tou rpoBAnuatog sivat u = 0. Tautoxpoveg unap-
X€l Kat aAAn Anon 1)

1 1
(12.9) u(z) =u(|z]) =In In N In In R
[paypat
x1 x2 V|z|
Vu= _< ’ > = 7 i 1
lz|21n L7 |22 In & || In &
1\—2
|V ul? = \x|_2(ln—> .
|z
Yroloyidoupe v deutepn mapdywyo:
" B w? x? 1
TiTi — 1 2 1
\a:|41nm |z[*(In |71\) ’aj‘anm
‘Apa
1\—2
Au= —\x\_2<ln—> = —|Vul%
|z
Emniiong
=u(R)=0.
ulw)| | =u(R)

[Ipopaveg n ouvaptnorn (12.9) dev eivatr ppaypévn apa dev eival KAAOIKY)
Auvon. Iapawmpouvpe ot 1 u(z) Kat o Vu eivat tetpayovikd 0AoKANpoOonpeg
oUVaPTHOELS.
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Aoxkrnoelg

1. 'Eote u(z,y) xat v(z,y) appovikégs otov R? cuvaptrioels. YroBétoupe
ou n u(z,y) etvat gpaypévn otov R2 kat u(1,0) = 2. Yrodoyiote ) Srapopd
u(0,0) —v(0,0) av

=sing+ 1, onou x = cosp, y = sing, ¢ € [0,2x).
x24y2=1

2. 'Eote u(x,y) appovikn oto xopio {(z,y) : 22 +y% < 5} ka1 Q C {(z,v) :
2?2 + y? < 5} wyaio xwpio o0 dote (0,0) € . YnoBéroupe 6t u = 1 oto
oUvopo Tou Xepiou (). Yrodoyiote 1o Srmd6 oAokArpwpa

/ u(x,y) dx dy.
z2+y2<4

3. 'Eowe u(z,y) kat v(z,y) appovikég otov R? ouvaptrioetg. Tt mipoonio
éxel n duagopa u(0,0) — v(0,0) av

u e =2 sing (émov z = cosp, y = sing, ¢ € [0,2m))

Kdat

v <0.
(z—2)2+y2=32

4. Arobei€te ot eav n u € C%(Q) xat yia kaPe pridda B C  oxvet

8—ud8 =0
OB 81/
101e 1 ¥ €ivatl appoviky (edw v povadiaio kaBeto Hidvuopa oto cUVOPO TOU
xwpiou B).
5. 'Eote u(z,y) appovikr otov R? cuvdptnon kat u(0,0) = 1 uroloyiote

10 £811g OAOKATIPpORA
/ uds
2 +y2 =C

6. Ilow eival n avaykaia ouvOrkn yia va €xet Auon 1o £Ehg mpodBAnpa
Neumann:

C > 0 xarnowa otabepa.

Au= f(x) oo Q CR",
% = ¢(s) oo 0N
orou v povadiaio e§wtepikd k&Oeto Hiavuopa oto Of).
7. 'Eote 6t o1 ouvaptioetg u(z), v(z) € C?(2) N C(Q) rat
Au= f(x), Av= f(z) oo Q
u=¢(s), v=1(s) oo ON.
Arobeigte onl -
1. av ¢(s) < 9(s) tote u < v oo €,
2. av ¢(s) > P(s) tote u > v oto .
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8. 'Eoww u(x) > 0 appovikr) oto 2 kat

Y
oY
orou 1o xwpio ' eival yvrolo unoovyvodo tou (.
Arodeitte ot u(z) = 0 oo .
(Mapatpnon: auto woxvet Kat Xxepig v undbeon u(z) > 0.)
9. Arodeite o1l
lim [ E(le - €)g(€)ds = 0
e—0 8B5
yla KaBe ouvexng Kat @paypévn g.
10. 'Eoww u(x) appoviky oto ) Kat mave og eva avolytd opalo Tphpa tou
0f) 1oxVet ot

U= gz =0, v — povadiaio efwtepiko kabeto oo If).

Arnodeitre ot u(z) = 0 oo .

11. Anodeite ot av n v eivatl urniepappovikr oto §2 ote 1 —v eivatl upap-
povikn oto €.

12. Arobeigte ot av Av < 0 oto € 1ot 1) v eival urtepappoviky oto ).

13. Amnodeigte 6t av n unepapuoviky ot eva Xopio €2 cuvaptnon v Aapbdavet
10 €AAX10TO TG 0L E0WTEPIKO onpeio tou §2 tdte eival otabepr).

14. Anobeigte 6t av ot vy, ..., Uy, £ival UMEPAPROVIKEG Ot eva Xwpio {2 tote
Kain ouvdapton v = min(vy, ..., Uy,) ivat unepappoviky oto .

15. Anobeilte ot av n v eival unepappoviky o eva xwpio 2 tote kat n
ouvaptnon w = Hpglv] eivat uniepappovikn (By karowa pridda oto ).

16. 'Eote 61 1 ouvapton ¢ € C%(9N). Anodeifte ot oto 2 KaPe KAT®
ouvaptnon g ¢ eival pikpdtepn aro Kabe ave ouvaptnorn mg ¢.

2TG MAapakAt® aoknoelg 10 Xopio €2 eradnOsuel 1 oUVOHKL ThS E0RTEPIKNAG
ogaipag kat to v povadidio kabeto oto Ss.

17. Zto ywpio © Sewpoupe eva gdetrtuko tedeot) L pe ¢(z) < 0. 'Eow
00 = S1 U Ss. Tt propolpe va movpe yia v AUot tou rpoBArpatog

Lu=0 ow €,
ou
= —| =0.
usl ’ 81/ So

18. Zto xwpio 2 9ewpoupe eva sdemuiko tedeotyy L. ‘Eotw 0 = S U Ss.
Tt priopotpe va mouvpe yia v AUor] tou rpoBAnpatog

Lu=0 ow (),
ou
=1, —| =0
uS1 8V S
av
a) ¢(x) ,
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19. @zwpoupe 10 £&ng mPoBAnpa
Lu= f(z) owo €,
u‘ =0.
o0
Arodeigte ot eav c(x) < —¢p < 0 oto €2, e 1Wxvet
ming ( — f(z)) maxg (— f(z))

€o €0

min{0, }<u(z) < mgx{O,

}.
20. 'Eotww v(x) Avon tou mpoBAnpatog
Lv= f(x) oo v‘ =
f@) o0 @, o], =0

kat u(z) Avon tou rpoBARpatog

Lu = Q, ‘ — .
u=g(z) oto Ul =X

Arodeigte ot av f(z) > g(x) oto Q xat <Z>‘8Q < X’aﬂ 01
v(z) < u(z) oo Q.

21. 'Eoww u(z) Avor) tou ripoBrpatog

Lu=—1 owo 9, u\m —2, (c(z) <0)
[Ipoobiopiote t1g otabepég ¢ Kal ¢y €I01 OOTE
(%) c1 <u(z) < e

22. BeAuwote myv extipnon (x) oto npdBAnpa 21. av eruridéov yvepidoupe
ouc(zr) = —1.
23. Anobeilte ol o1 ouvOnkeg (6.3) propouv va avukatactabouv pe
c(x) <0, Lu<0 (Lu>0).

24. Arnodeigte ot av oug unobéoeig tou Afjpparog 6.1 srurdéov u € C(N)
t6te u > 0 oto 0F2 ouverntaystat u > 0 oto 2 (u < 0 oto 02 cuvenayetat u < 0
oto ).

BiBAloypadia:
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[38] V.P.Mikhailov, Partial Dif ferential Equations, Mir, 1978.
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Kegalawo II. E§iomoelg napaBoAiroy Tunou

§1. Apx1) tou peyiotou yia napaBoAirég §iowoslg
Eotw Qr = (0,7 x Q xUAwvdpog pe kate Baon - gpaypévo xepio oto R™.
Me St 9a cupBoAiloupe v rapdrdeupn ermgdaveia tou Kudivbpou, dniabdn
St = (0,T] x 92 ka1 pe I'r 10 mapaBofuco ovvopo tou xwpiou Qr dnhadn
I'r=QuUSy.
Zto Q7 Sswpouye v egiowon
n n
(1.1) Z aij(t, o) gz, + Z bi(t, x)ug, + c(t,x)u —uy = f(t, ).
i,j=1 i=1
Yto €§1g
n n
02 0- 0-
L-= a;;i(t,r) ——— bi(t,x)=— +c(t,x) - ——
Z z](v )8$18$]+Z Z(? )8$Z+(’ ) ot
1,7=1 =1
apa 1 e&fowon (1.1) ypdgetatl os popdr)
Lu= f(t,z).
Aépe ot 1 e€iowor (1.1) eivat mapaBoAikoy turov (1) tapaBodikn) av unap-
Xouv otabepég A > A > 0 oo Qr t.6.

n
(12) AP < > aij(t, )68 < AP, V& e R*\ {0}, xav Y(t,z) € Qr.
i,j=1
YrtoB£toupie 0Tl 01 CUVAPTNOELS G5, b;, ¢ (Cuvtedeotég g (1.1) ) kat f (Beutepo
BEPOG) gival oplopiéveg oto Q7 KAl TOUAAXI0TOV PPAYHEVES.
Afppa 1.1 Eow u(t,z) € Ctl,f(QT) Eav oto QT 1oyvet
¢<0, Lu<0 (Lu>0)
n
c<0, Lu <0 (LuZO),
101 N u bev Aaubavet 1o apunTo efdytoto (9etud ugyloto) mg oto Q.
Ano6den. Ocopoupe v nepimwon ¢ < 0, Lu < 0, ot undAoireg
arodekvuovial Mmapopowws. Av Og KAIOW0 onpeio (to,x0) € Qr (6nAadn
(to,zo) € Qr \ 0QT) n u AapBdaver apvnuKO €AAX10T0 TOTE Ot AQUTO TO Of)-
pelo €xoupe

n n
Z QijUg;z; > 0, Zbi(t,x)uxi =0, c(t,x)u>0, —u; =0
ij=1 i=1

auTo OP®S AVIIPACKEL OTNV UTIO0EoT)

Lu < 0.

to,To

‘Atorto.



52

Afppa 1.2 Av oto Arjuua 1.1 éxouue smmasov ouu(t,z) € CY(Qr) rat

>0 (u|  <0),

u‘
I'r I'r
101e

u>0 oo Qr (uSO oto QT).

Anoddeldn. OcwpoUpe UV MEPITIROT)

u‘ >0 rkat ¢<0, Lu<0 ow Qr
I'r

. >0 ka1t ¢<0, Lu<0 oto Qr.
T

IMa kabe € > 0 Yewpoupe v ouvaptnon

v=e(T—1t)"“+u,

U

yia kdrotwo a > 0. Ilpogpaveg
Lv=L(e(T—t)"*) 4+ Lu < —ae(T — )" <0.
Zuvenwg 1n v bev AapBavel 1o apvnuko g EAAXIO0 OTO Qr. Agou sivai
ouvexrg oto () 1o AapBavetl oto Q. Emeidny opwg oto IQT woyxvet v > 0
rataAnyoups oto ott v > 0 oto Q. Apa
e(T—t) " *+u>0 ow Qr Ve >0.

[Tepvavrag oto opto € — 0 maipvoupe 1o {ntoupevo.
H niepimwon v < 0 anodeikvietal mapopoing.
O

®a cupBoAicoupe
Qtl = (O,tl) X Q, Stl = (O,tl] X OQ, Ft1 =QuU St1-

©coOpnpa 1.1 (apriori extipnon) ‘Eotw a;j, b, ¢, f € C%(Qrp) karu(t,z) €
Ct{ f(QT) N C°(Qr) eivar Avon g eiowong (1.1) oo Q.
1. Avc(t,z) < 0, tote 10y ve

lu(t, )] < max |u] + Cmax|f| Vt <t € (0,T), x €.
Ftl Qtl

2. Avc(t,z) < (y > 0 otadepa), 10te 1W0) Vet
lu(t, z)| < evtrgax lue™ 7| 4 C’e”rga)dfe_”t] Vit <ty €(0,T), €.
t1 t1
Eéw C' > 0 givat wa otadgpd mv onota 9a v mpocbiopiooups To KATw.
Anoden. 1. Aoyo g (1.2) éxoupe ott aj; > A > 0. Enedn 1o xopio 2
eivat ppaypévo undpyxetl otabepd g > 0 t.w. ¢ > x1 oto (). @froupe
M = max|u|, N = max]|f]|.
Tty Qtq

Ma a > 0, p > 0 Sewpovpe ) ouvapnon
v(t,x) =e(ty —t)"* + M + (e — e )N £ u(t, z)
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IMa kabe € > 0 éxoupe
(1.3) v>0 oo 9Qy
Kat
Lv= L(e(tl —t)" Y+ M+ (ef? — e’m)N) +Lu=
—(anp2 + b1p)eP " N+
cle(ty —t)™% 4+ M + (eP? — P )N) —eaft; —t) @ L £ f <

—(\p® + bip)Nef™ £ f.
Erméyoviag 10 p apketd peyddo (e.0. Ap? + byp > 1) naipvoune ot
(1.4) Lv <0 oo Q.
Aro (1.3), (1.4) (xkat Anppa 1.2) éxoupe v > 0 oto étl 6nAadr

|u| < M + (P — eP"™ )N 4+ e(t; —t)~* Ve > 0.
[Tpopaveg
lu| <M +CN+e(ty—t)™® Ve >0
ortou
C = mgx(epq — ef*r).

ZtéAvoviag 1o € oto pndév kataAnyoupe oto {nroupevo.

2. 'Eow wpa ¢(t,z) < v. Etodyoupe ) ouvdpton
w(t,z) = u(t,x) e, (u(t, x) =w(t, ) eyt)
1 orota eraAnBeguet Vv €51060OT
n n N
Z aij(t, T)we,e; + Z bi(t, v)ws, + ¢(t, x)w —wy = f(t, )
ij=1 i=1
pe )
&(t,x) =ct,z) —v <0 xat f(t,2) = f(t,x)e "

[pogavag ¢(t, x) < 0 apa Bplokdpaocte oty nepimoon 1. xkat éxoupe

lw(t,z)| < r%lax]w| +Crgax[f\ Vi<t €(0,T), =€l
t1 t1

Emuotpédoviag oty 1 KATaAryoupe oto {NTtoupevo.
O

9a beioupe twpa o 1 Apeon ouvénea tou Oswpnuatog eivat r povadiko-
ta g Avong tou npoBAnuatog Dirichlet yia v e§iowon (1.1).

IpoBAnua Cauchy — Dirichlet : Zto xepio Q1 va Bpebei ) Avon tng £&i-
owong (1.1) n oroia emaAnBeuetl Vv ApX1KL KAl TV GCUVOPIAKY CUVONKN
(1.5) Ul = ?,

OITOU 1] CUVEXTS ouvAptnon ¢ eivat oplopévn oto I'r.

Osopnpa 1.2 (povadikdinrag ya to nipoBinpa Cauchy — Dirichlet). To

npo6inua (1.1), (1.5) éxer povadikn (kAaowkn) Avon.
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Anodeldn. Eotw ug Avon tou mpoBAnpatog (1.1), (1.5) kat n ue pia dAAn
Auvon. [popavag n eivatl Avorn tou rpoBAnpatog

Lu=0 ow Qp, u| =0.
I'r

Aro 10 @zopnua 1.1 éxoupe (apou f = 0) 6t oto Qr
lul <0 & u=0 & u =us.
O

®a dmooupe topa pia addr) POCLYYIoT OtV eKTinon g Auong. Xto Qr
9ewpoupe v e&iowon (1.1). Etodyoupe ) ouvaptnon v = ue 't pe

4> ¢y = maxc
Qr

yla v orola £XoUpe

n

(1.6) ) aij(t,2)va,e, + Y bilt, @), + (c(t,z) — y)v — vy = e " f(t,2).

i,j=1 i=1
Erudéyoupe tyaio t; € (0,7). Aakpivoupe tpeig meputtwoeig:
1. v <00t Qy,
2. n v naipvel 10 YEUKO NG HPEYIOTO OTO @tl og Kamnoto onpeio tou I'y,,

3. n v naipvet 10 YeuKkod NG pEy1oTo oto (), OE KATIO10 ONEio Tou étl \ Ty, .
OecwpoUpe Vv Tpitn neplmeorn, n v Aapbdvel 1o 9etko g PEyLoto oto
onpeio (tY,2°) € (0,t1] x . Ze auto to onpueio wxUei

n
5 AjjUzz; <0, vy, =0, —v <0
ij=1

(12, 2°) = 0 yia t9 € (0,t1) xat vy (t°, 2°) > 0 av t* = ¢, = 7).
Zuvenwg, aro v e§iowor (1.6) éxoupe
(v — c(t, 2%))o(t°, 2°) < —e*VtOf(tO, z9).
6nAadn
e (0, 20)

1.7 vto,xo <
(17) (t°,2°) —

A¢ou oto onpeio (to, xo) n v AapBavet (9stkod) péyioto amo v oxéon (1.7)
TIPOKUTITTEL
e~ £(20, 20 —e M f(t,x
v(t,z) <ot 2% < _e ) < maxﬁ, V(t,z) € Q.
Y — Co Qtq Y — Co

Zuvenog

—e f(t, x) —
1.8 v < max {0, maxv, max ————>} V(t,x) €
(18 v <max {0, maxo, max — L0y i) €@,
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Kat

yt
t,x

u < max {0, ¢ maxue " e“’tmaxi} V(t,z) € Qy, -

Ftl Qtl 'Y

Alaxkpivoupe tpeilg AAAeg EPUTIOOEG

1. v > 0ot Qy, B

2. n v maipvet 1o apvnTKo g eAGX10TO 010 Q4 oe karow onpeto tou I'y,
3. n v maipvel 10 apvnTko G eAdx1oto 010 (), Ot KATIOWO Onueio ToU

@tl \ Ftl .
Bewpoupe Vv Tpitn mepinteorn, n v AapBavel 10 apvntiko g £AAX10TO OTO
onpeio (to, zo) € (0,t1] x 2. e auto to onpeio woxuel

n
E aijvzixj > 07 Vg, = 07 —Up > 0.
1,j=1

[Tapopoing pe Vv mPonyouHev) TEPIMTI®OT KATAANYOUE OV EKTIPINOT)

e—VtOf(tO’ l‘o)

v(to, To) > —
Y~ C
A¢ou oto onpueio (to, xo) n v AapBavet (apvntiko) eAdX10T0 £XoUne
e f(tg, x —e M f(t,x
v(t,z) > v(ty,xo) > _ e (o, o) > min 7‘“), V(t,x) € Q.
Y —¢Co Qty Y — Co
Zuvenog
—e M f(t, x)
u > min {0, ¢ minue 7, €7 min ————>-~ f }V(tz) € Q.
Ty, Qtq —Co

Apa anobeiape 10 £8ng Sevpnpa:

@copnpa 1.3. INa my kiaowur Avon u(t, z) touv npoéinuarog (1.1), (1.5)
oY UEL 1 EKTIUNON

—e M f(t,x
sup min {0, ¢ min g7, ¢’ min ¢} <
Y>co Tty Qty Y —Co
u(t,r) <
—e M f(t,x
inf max {0, e’ max pe ", e maxﬁ},
Y>co Ftl Qtl ’Y —Cp

V(t,x) € étr

Mapoépoo Yeodpnpa AapBavel xopa Kat yid 10 Tpito ouvoplako rmpoBAnpa.
Bewpoupe v (1.1) pe g ouvOnKeg

(1.9) u(0,z) = ¢p(x), x € Q, a% + Bu . =x, af>0.
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Ocopnpa 1.4. a mu kiaowkr Avon u(t, z) tov mpo6iruarog (1.1), (1.9)
IOXUEL N EKTIUNON

et . —e f(tx
sup min {O e’ min e, e min X et m1n¢} <
v>co Q Sty B Qty Y — Co

u(t,z) <
e —e M f(t,x
inf max{O e max ge 7, €7 max X , €' max ¢}
~v>co Q Sty 15} Qt, Y —Co
V(t,z) € Q-

H povn Suagopa oty anddedn sivat oy napdrdeupn ermgavela. Ha v
v 11 ouvONKn (1.9) ypagetal og
o v 1
——+4uv| =—e M.
gov " ls, T g% X
ZUVENOS av og KAT010 onpeio mg S, 1 v AapBavet P€yioto (Adx1oto), Tote o
auto 1o onpeio

v(0,2) = ¢(z), = € Q,

1 1
< e v > e
St, Ié] X ( St, B X)
(6 YXpnotpornorjoape 10 0Tl IPOPAVAG OTO ONPEI0 OIOU £XOUHE HEYIOTO 1-
oxvetl v, > 0 rat oto onpeio onou gxoupe edaxioto woyvet v, < 0). Apan (1.8)

naipvet ) popon)

v

tft$

1
v < max {0, max ¢e "%, max —e My, max ——~2 V(t,x) €
{ Q ¢ Sty ﬂ X Qtq — Co } Qtl
KAl OUVETTOG
u(t,z) <
et —e M f(t, x
max {O, e’ max pe 7, e max L, e’ max ¢},
Q Sy, p Qt, Y —¢Co
V(t,x) € Q.
[Mapopoing KAt 1 KAT® EKTIPNOT)
u(t,z) >
et —e M f(t,x
min {0, €”* min ¢e 7", ¢’ min X , ¢ min e >}
Q Stl B Qt1 Y — <o

Ta undAouna ornwg oto rponyoupevo Sewpnpd.

H amnodeidn tou Bewprpatog rmou akoloub£l eival 0po10 Pe 10 avtiotolKo
Sempnpa yia mg eAAEUTUKEG ESIOMOETG.

Ocopnpa 1.5. (Apxr) tou peyiotou) 1. ‘Eotw c(t,z) = 0. Av n ovvaptnon
u(t,x) oo Qr emaindever mv avicomra Lu > 0 (Lu < 0), e n u 6ev
Aaubdver 10 uéyotd me (o eAdyoté mg) ota onueia Qp \ I'r av bev eivar
otadepa.

2. 'Eow c(t,x) < 0. Av n ovvdaptnon u(t,x) oto Qr emaindever v
avicomta Lu > 0 (Lu < 0), 10te n u dev Aaubdver 10 9etko g UEYLOTO
(apvnuxo ¢ e/ldaxiotd) ota onusia @T \ I'r av ev eivar otadepa.
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§2. IpoBAnpa Cauchy

@ewpoupe 1o e8¢ poBAnua Cauchy: oto (0, T) xR va Bpebei nn ppaypévn
Avon g §lowong (1.1) n orowa eraAubeuet ) apX1Kr oUVOrKY

(2.1) u(0,z) = ¢(x), € R".
Ipota da arodeifouyie 10 £8g Sewpnpa.
@csdpnpa 2.1 'Eoww aij, b, ¢, [ ovvexéis kar gpayuéves oto (0,7) x R™

ovvaptroeig kat u(t, x) givar (kfaowkn) Avon tou mpo6inuarog Cauchy.
1. Avc(t,z) <0, tote 10y ve

(22)  fult.)] < maclo@)] 1 ma |f(t2)] V() € (0.T) x R

2. Avc(t,z) <7 (y > 0 otadepa), 10te 10) Vet
23) lu(t, )] < " [max|ofa)| +¢ max |f(0.2)]] ¥it.2) € (0.7) x R

Anoédsn. 1. Trov xUAwdpo Qr = (0,7) x {|z| < R} Sewpovpe 1
ouvdptnon
M
v(t,z) =m+ Nt + ﬁ(mz + CRt) £ u(t, z).
Ebdw

= N = t t <M
m Hﬁ%X|¢(x)|’ (0,%%<}i:{”|f( ,.Z')|, |U( >$)| = 4,

R- tuxaia otabepa kat n owabepd C' > 0 Sa mpoodiopiotel Mapakdatw. Zto

Qr = (0,T) x {|z| < R} éxoupe
Lv= L<m+Nt+ — (= +CRt)> +f=

ZamH;bxl +c<m+Nt+—(|x|2+ORt)) —N—%Cif <

(2.4) —Nif——{CR 22%—221)@}

Eméyoviag 1o C' > 0 apketd peyado (avetapmro tou R !) Sa éxoupe

n n
CR — 2Zaii - 2szxz Z 0.
=1 =1
oUVeEn®G aro (2.4) éxoupe ot
Lv<—-N+f<0 ow Qr.

@£OPOUE TOPEA T ¥ 010 IAapaBoAKo cUvopo Tou Qr:

v(0,z) = m+—|x\2iq§( )>m+p(x) >0

Mt
l_R—m+Nt+M+CRiu2Miu20-
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AnAadn
Lv<0 ow Qr, v| >0,
I'r
apa B
v>0 ot QT7
OUVETTOG

M
lu(t, z)| < m+Nt—i— (|:c\2+C'Rt) yaa xabe (t,x) € Qp.

[Tepvayue oto 6p1o kabwg R — 0 Kat naipvoupe 1o {ntoupevo.

2. Zrov kUAwdpo Qi = (0,T) x {|z| < R} Sewpoune ) ouvdptnon
M
v(t,z) =m+ Nt + 7(’$|2 + CRt) £ u(t,x)e ",

Onwg kat nipiv 9a exoupe

) >0
I'r
Opidoupe 1oV tedeotn 3
L=L—~
‘Exoune
Lv= [Z(m + Nt + —(|m|2 + CRt)) + L(ue ).
[Tpopavwg

n n
i(ueiwt) = 67%( Z QijUg;z; + Z biuxi +ou—up + ’YU) - 767715“ =
i,j=1 i=1
e MLu=e"f,
Kat
L(m + Nt + f(]a:|2 + C'Rt)) < —N yia apketd peyddo C
(omwg kat mpwv 1o C' propovpe va to ermAédoupe va eival aveaptto tou R).
Zuvenng ~
Lv< —-N+fe <0 owo Qr.
Apa o
v >0 ow Qp,
6nAadmn
lu| < e (m + Nt + —(!x\Q + CRt)) oo Qr,

Aro €6 £UKOAd TIPOKUITIEL TO §1’]toupsvo.

O

Osopnpa 2.2 (povadikoutag yua to npoBAnpa Cauchy). Ymdpyet povo
uia Avon tou mpo6Anuarog Cauchy.

To Bewpnpa 2.2 eival apeot) OUVENELWD TOV EKUIPNoewV (2.2), (2.3).

Hapatipnon. 1. To npoBAnua (1.1) (oo (0,7) x R™), (2.1) propei va éxet
Kat alAeg AUoelg o1 ortoieg op®g dev eival @paypEves.
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MpoéBAnpa Cauchy yia mv egiowon Seppotnrag.

@¢Aoupe va nipoodilopicoupe ) Avon u(t, z) g egiowong

(2.5) up =Au ow (0,7) x R"
VT > 0, n oroia eraAnBevet tv ap)X1Kr ouvOrKn
(2.6) u=¢(x) yia x € R".

[Ipogpavag urobetoupe ot n u(t, ) eivatl pia opd ouVEXHS TIAPAYYIoTn ©OG
rpog t kat 8uo @opég wg Tpog x (u € Ctlﬁ)
Ta t > 7 Yewpoupe Vv e&§ng ouvdptnon

1 _lz—gl?
4(t—T)

——¢
20 [ (t — T1)]"/2
e60 2,6 € R", o — &2 = Y7 (2 — &)*.

H ouvdapmon autn ovopddetat Sepedindng Avon g e§iowong Seppotntag
(2.5) kat eivat eukoAo va dlarmotmost Kaveig ot yla t # 7 £xoupe ot

Mt—rz—-¢) =

'y — AT =0 yua otaBeporoinpéva 7 wat &

Kat
' + A =0 yua otabeporomnuéva ¢ xat .

®a 6eioupe twpa o
/ D(t,x—&)dE=1 vVt > 0.

Tpdypat, Kavoviag tnv aviikatdotaon & — x = 2v/to (6nAady & — z; =
2V/to;, i =1,...,n) 9a éxoupe

/n T(t, 2 —&)d¢ = n "2 / ) e 1P do =

w_”/2</_z e_"%dm)n = 2"7r_"/2</000 e_"%dm)n =

@cdpnpa 2.5. 'Eotw oun ¢(x) eivat ovvexrig kat gpayuévn otov R™, 1ote
n Avon v mpo6inuatog Cauchy (2.5), (2.6) Sivetar amo tov TUTO

(27) u(t.) = [Tt - Qo).
Anodeldn. Kat apydg rapatnpoupe ot
ut.)] < [ T(to - OOl < max]o() = M < oc.

apa n u(t, x) vndpxet kat eivat paypévn.
O1 dpeoot urtodoyiopot divouv (yia k = 27" /2

_ \I*E\Q —n—2 n |x — 5‘2
(- €)= w2 (1 6P
(t,x — &) = ke t 2 2+ m
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Kat

inxi(t,l'—ﬁ):/-ie_ at 2 —§+T.

Avuka610T®OVIag autoug Toug TUTIOUS otV oxéon (2.7) KataAr)youpe oto oTt

wp — A= / [Pt(t, z—€) — ALt 2 — 5)}¢(§)d§ —0, Vt>0.

Jo—)2 L—z( 1 (wz‘—&)2>

'Epewve va anodeifoupe v emaArifsuon ng oxéong (2.6). Oswpoupe
dragpopd u(t, z) — ¢(z), mpopavog

u(t.) — o(a) = [ Dltr — [o(€) - d(alde.
Kavovtag v aviikatdaotaon & — x; = 2v/to;, i = 1,...,n 9a éxoupe

u(t,z) — (x) = ="/ / e lp(x + 2Vto) — ¢(x))do.

n

'Eote
Qr = {lo| < R},
u(t,z) — ¢(x) = 77”/2/ e*“’|2[¢(x + 2V'to) — ¢(x)]do+
Qr
(2.8) /2 / e 17 [p(x + 2v/t0) — ¢(2)]do.
R™\Qr

Aro tov 0p1opd tou yevikeupévou odorkAnpopatog Ve > 0 untdpyet R > 0 t.o.
€
2| [ R o 4 2vio) - ofa)ldo < 5
R™\Qr 2

Eneidn n ¢(z) eivat ouvexng yia dedopévo R unapyetd > 0t.o. yia 0 <t <4
oxUel

€

5"

Tuvenmg ermotpépoviag otny (2.8) Sa éxoupe ot yia kabse > 0 untdpxet § > 0
£.Q.

”"/2/ e |p(x + 2vt0) — ¢(z)|do <
Qr

u(t,z) — ¢p(x)] < e
av 0 <t < 9, dnAadn
lim u(t, z) = ¢(x).

t—0
([l
O turog (2.7) ovopddetat turog Poisson.

Ta to pn opoyevég ripoBAnpa Cauchy
uy —Au = f(t,z) oo (0,7) x R"
u=¢(x) yia xr € R"
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n Avon 6ivetatl amno tov TuIo

29) uta)= [ Teo-go@ds+ [ [ Te-ra-ofr

av n ouvapton f eivat Holder ouvexng oe kaBe @paypévo UooUVOAO TOU
(0,7) x R™ kat @paypévn oto (0,7) x R™. Twa f € C! auto anodekvuetat
Mapopoing pe v anode€n twou (5.2) oto rmp®to Kepadato.

H povadikny @paypévn Avorn tou nipoBAnpatog (2.5), (2.6) divetatl aro tov
turo (2.9).

§3. Extprjoetg Schauder, npoBAnpa Cauchy — Dirichlet
Eote  gpaynévo xeopio otov R” t.e. 9Q € C?T, a € (0,1). @swpovpe
oo Qr = (0,T) x Q 1o e&rg pdBAnua Cauchy — Dirichlet :
n

(3.1) > it @) g, + > bit, 2)ug, + ot 2)u — up = f(t, ),

i,j=1 i=1

(3.2) w(0,2) = up(z), z€Q, ul =a,

St
orou St = (0,7 x Of.

Yriob6£toupe ot 1oxUel 1 ouvOnKn (1.2) kat ot

(3.3) aij(t,@), bi(t @), elt,@) f(t,2) € O (@Qy).
Emiong Sewpoupe ot

(3.4) 6 € CLIPH(Sr), () € O (Q)
Kat

(3.5) up(x) = ¢(0,z), = € 0,

n n
(36) Z Aj,j (07 x)UOxil’j + Z bl(07 .T)U()xi + C(O, x)UO - ¢t 59 = f(07 .I‘) ‘89'
i,7=1 =1
Toéte AapBavel xopa n akoAoubn ektipnon g Avong tou rpoBAnparog (3.1),
(3.2):

||u”ct1’ﬂ;0‘/212+‘1(§71) < C(Hf”oﬁfa(QT) + H¢||Ct1;a/272+0‘(ST) + ||UOHC’2+‘1(Q))‘

1 ortoia ovopddetat a priori ektipnon Schauder. H otabepd C eaptdtat aro
TG VOPHES TRV ajj, b;, ¢ oTO C’tcf fﬂ, aro 10 Xwpio Q7 rat aro v otabepd
eAdetmukotntag A, énAadr) aro ta dedopgva tou mpoBAnaAtog.

IMapopolwg pe v eAAEUTIKT MEPITIOOT] PUItopouie va arodeifoupe 1o £§ng

Ospnpa 3.1.Ynmod<rouue ot woyvet n ouvdnkn (1.2) kat ot (3.3) - 3(6). Tote
umdpyel povabdikn Avon u € C;IQ/QJJFQ(@T) tou mpo6Anuarog (3.1), (3.2).

Av 1 f eival pévo cuvexnig ouvdaptnon,tote 1o rpoBAnua (3.1), (3.2) uropet
va pnv €xel KAaokn Auon (to 1610 10XVl KAl yid TOUG OUVIEAEOTEG).
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Aoxkrnoelg

1. 'Eow u(t, x) Avon g e§iowong Seppomrag (uy — A u = 0) oto (0, +00) X
R". Arnodeifte out xat n u, = u(k’t, kx) eivar erong Avon g efiowong
Seppoduag owo (0, +00) x R™ Vk € R.

2. ®swpoupe 1o e§ng ipoBAnua Cauchy

ug —Au+cu= f(t,x) oo (0,7) x R"
u=¢(z) yia t =0, z € R",
oriou ¢ € R kanowa otabepa. Na Bpebei tumog (avriotoiyog otov (2.9) ) rou
9a pag 6woet ) Avon oe "KAgiotr) popor)”.
3. Awaruotwote ot av ot vi(t, ;) ¢ = 1, ..., n eival AVoeig 1oV e§1000E@V
Vig; — Vit =0 t=1,...,n
QvVIoTOIX WG, TOTE N ¥ = v1v2...0y, (v = v(t, x)) etval Avon g
Av—v =0.
4. Becwpoupe 1o &8¢ poBAnua Cauchy
U = ugy oo (0,7) x R,
u(0,2) = ¢(x) omou ¢(z) = —p(—x) = € R.
Arnodeigte ot u(t,0) = 0 vVt > 0.
5. Eoto n = 1 kat u(t, ) = v(2?/t) anodeifte ot
Up = Ugg
av Kat ovo av

420" (2) + (2 4+ 2)0'(2) =0, z=22/t, t>0.

Zug aoknfoeig 6 - 10 ipoodiopiote 11§ otabepig €1 KAl ¢2 £101 OOTE
c1 <u(t,z) <cy oo Qr.
YrioB€toupe ot 1oxUel n ouvOnkn (1.2).
6. @zwpouyie 10 £8g MPOBANua
n n
Z QiU + Zbiu:vi —u—u; = f(t,x) oo Qr,

i,j=1 i

= 0.
I'r

U

7. @swpouyie 10 £Ehg MPOBANua
n n
Z QijUg;x; + Z bzuxl +u—u = f oto QT7
ij=1 i

= 0.
I'r

U
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8. @zwpouyie 10 eEhg nPOBANIa

n n
g QjjUgz; + g biuy, +u —ur =0 oo Qr,

ij=1 i

u‘ = ¢(x).

I'r
9. @swpouyie 10 £Ehg MPOBANua

n n
E QjUzz; + E biugy, +cu—u; =0 oo Qr,

ij=1 i

ou
u0,z) =¢, —+u| =
0,2) =0, 57 +ul, =X
yaac=—1,¢c=0, c =1 (v ewtepkd povadiaio rkaOeto oto 0N2).

10. Gswpoupe 1o £&rg mPoBAnpa

n n
E aijua:i:):j + E bluwl — Ut = 0 oto QT7

ij=1 i

BiBAloypadia:
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KegpdaAaro III. E§1o0oelg unepBoAiroy TUnou

§1. IpoBAnpa Cauchy yia tnv Kupatiky e§icwon
H &§iowon

n n
Z aij(t, ) Ugz; + Z bi(t, v)ug, + c(t, v)u — uy = f(t,x)
ij=1 i=1
ovopadetat urtepBoAkoU TUrou av woxuet 1 (1.2) aro 1o Kepadaio II.
®a MeP1OPIOTOUHE e TNV KUPATIKY e§l0woT).
Bswpoupe 1o £8ng poBAnna Cauchy

(1.1) uy = Au+ f(t,x), |t|<T, z€R", n>1,
(1.2) u(0,2) = @(z), u(0,2) =wy(x), € R"

Tn Avon v Kataokeudadoupe oG ABpoiojia AUoE®V T®V AKOAOUO®V TPLOV ITPOo-
BAnuatwv Cauchy:

1.

(1.3) ug = Au, |t <T, zeR",
(1.4) u(0,2) = @(z), u(0,2) =0, =€ R"
2.

(15) uy = Au, ’t’ <T, x¢€ ].:{,n7
(1.6) u(0,2) =0, u(0,2) =w(x), x € R"
3.

(1.7) up = Au+ f(t,x), |t|<T, =€ R",
(1.8) u(0,2) = u(0,2) =0, =€ R".

®a oupBoAicouype ) Avon tou npoBAnpatog (1.3), (1.4) pe %, t Avon tou
npoBAnpatog (1.5), (1.6) pe v kat ) Avon tou rpoBArjpatog (1.7), (1.8) pe w.
AnAadr) n Avon 10U apyikou pag rpoBAnpatog (1.1), (1.2) Sa eivar

U=u+7+w.
Oswpoupe v egicwon
k
(1.9) Lkuzutt—kgut—Au:O, k=0,1,2,...

[To kate (Aqupa 1.2) Sa dovpe nwg n Arjon tou mpoBAnuatog (1.9), (1.4)
oxeti¢etal pe v Avorn) tou nipoBAnpatog (1.3), (1.4).
®a datunwooupe Karoieg WO10tteg G (1.9). 'Eotw ui Avon g

Lyu=20

0te
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) nu = t" "ty eivat Avon mg
Ly ju =0,
Kat
) n u =t~ uy eivat Avon mg

L2+ku = 0.

Ipaypart, n npwtr 1810Tta MPOKUITIEL A0 T0 £EHG:
2—k k
(tkiluk)tt + T(tkfluk)t — A(tkiluk) = tkil (uktt + ;ukt — Auk) = 0.

H 6eutepn amo
2+k

(t Mg o + T(t_lukt)t — A(t tugy) =

k
tt (Ukttt + kt gy — bt ug — AUkt) =t (Uktt + 7 Wkt = Auk)t =0.

IMpoto Brpa.
Eekvape pe to nipoBinua (1.3), (1.4).

Afjppa 1.1. 'Eotw oun h(x) elvar 6uo gopég mapaywyioun otov R™ cuvdp-
mon. Tote n uéon uun mg h(x) om opaipa ue axtiva t kai KEvipo o010 x, NV
omnoia v oupubofifouue ue M(t, x, h), eivar Avon tou mpo6inuarog

Lp_ 1M =0, M(0,z,h)=h(z), M(0,2,h)=0.

Anédegn. Oa kavoupe v andden ya n = 2. [Mapatnpovpe ot yua n = 2

1 1 2
M(t,z, h) = o7 /|a:§|=t h(§)ds = o /. h(xz1 + tcos ¢, xo + tsin p)de

ortou
& =xz1+tcosgp, & =xo+tsing, ds=tde.

®¢Aoupe va anodeifoupe o1 ) ouvaptnorn auty eivat Auor) tou rpoBArpartog:

1
My + —My = AM =0, M(0,2,h) = h, My(0,z,h) =0.

‘Exoupe
M1 [ I
af)t - 277/0 (he, €08 ¢ + he, sin ¢)d¢ = —— ; Veh - (cos ¢, sin¢)d¢ =
! Veh - vds = - Achde
—_ -rvas = —— .
27t Jjp—e|=t ¢ 21t Jjo—g|<t ¢

YroAoyidoupe v napaywyo deutepng tagng og mnpog t:

M —1 10
= AM@/ A¢hde.
ot? 27t? |z—&|<t ¢ 2nt Ot lz—&|<t ¢
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IMa va vunoldoyiocoupe v MAPAY®YO TOU OAOKANPGOUATOG £PAPOOUNE TOV

0P1ONO NG ITAPAYDYOU :
0

< Achdg =
ot /lrc—£§t ¢

t+At
lim / A¢hd€ = hm / / Achdsdr =
lim Ag¢hds.
At—0 |z—€|=7*
yla karowo 7* € [t, t + At]. Zuvenag
g Aghd{ — Aghds
0t Jio—gl<t j—l=t
Kat )
0°M -1 / 1
—_— = A¢hd§ + Achds =
8t2 27Tt2 |lz—€|<t 27T |z—&|=t ¢
10M 1 10M 1
—_—— 4+ — Achds = ———— + — Ayhd
t8t+27rt/x§t£ § t8t+27rt/x€|t y
(@gov hg;z, (&) = heie, ().
ZUVENQOG
1
Mtt—k;Mt—AM:O (A =A,).
IIpodpavog
1 2m
M0, 2, h) = / By, 22)dé = h(z).
o
Emiong
Mt(()?ma h) -
[Ipaypat

oM 1/
t,x,h) = — Achd€ <
815( ) 2 lz—€|<t ¢ f_
1

d Ach
ot Ae ‘g £ /|$_§|§t &= 27rt‘ ¢ gg*

yat karow £ te. |z — ¥ <t. Apa

M;(0,z,h) - 0 rabog t — 0.

t
zqu
3 1At .

Ma n = 3 éxoupe

Mtz h) = 4; /|z§|:th(§)ds.

XpNOoIoTo1MVTag Ti§ OPAIPIKEG CUVIETAYHEVESG
& =x1 +tsingcosh,
& =xo +tsingsind,
&3 = x3 + tcos o,
ds = t?sin ¢dodb, ¢ € [0,7), 0 € [0,27).
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naipvoupe

1
M(t7 x, h’) = m /x{:t h(f)dS =

1 T 27
= / / h(z1 + tsin¢cos B, za + tsin ¢sin @, x3 + t cos @) sin ¢ dfde.
T Jo Jo
[péret va anodeifoupe ot 1] cuvaptnon auty ivat Avor tou rpoBAnpartog :
2
Mtt + ;Mt —AM = O, M(O,l‘,h) = h, Mt(O,CC, h) =0

(BA. Aoxknon 3).
]

®a dwooupe T@PaA TOV TUTIO TTOU OUVOEEL TI§ AUoelg Tou TipoBArjpatog (1.3),
(1.4) xat tou ipoBArpatog (1.9), (1.4). Iapatnpoupe ot ) AUot ToU TIPOBAT -
patog (1.9), (1.4) tnv &poupe.

Afppa 1.2. Avna(t, z) eivar Avon tou mpoGinuartog (1.3), (1.4), 10te n
Up—1(t, ) = Yn—1 /01 u(at,z)(1 — az)nT_Sda
elvat Alvon wou mpo6Anuatog (1.9), (1.4) ue
V-1 = (/01(1 - @2)%30104)_1
Andédedn. [Ipopaveg
(1.10) Atp_1 = Y1 /01 Ad(at,z)(1 — )T da, (A=A,).

®a uroAoyiocoupe v NAPAY®YO ©G 1pog t:

OMup_1 o [t e
T _'ynlat/o t(at,z)(1 —a®) 2 da.

®étoupe £ = at kAl 0AOKANPOVOUE Kata PEPT) :

Gun_l 1 - 2y =3
(1.11) =Y-1 | Uelat,x)a(l —a”) 2 da =
ot 0

1

Yn—1 1 n—3 Yn—1 1 n—
: / dg(at,x)(1 —a?) 2 da? = - / ig(at,x)d(l —a?) 2 =
2 0 n—1 0

o=1 + Tn—1
a=0 n—1

ryn_llﬂg(at, x)(1— 042)”771

n —

1
t/ Uee(at,x)(1 — az)%da =
0

’Y 1 ’Y 1 1 n—1
TLin(0.0)+ 225t [ieata)(1 - 0?) T da =

(Adyo apKeOv ouvOnKov)

n—1

1
%_llt/ tee(at,2)(1 — a?) 2 da.
0

n —
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Anladn

1
(1.12) 8131‘1 = ;"_‘%lt/D ige(at, 2)(1 — %) T da

kat (aro mv e§iowon g (&, x) = Ayu(€, x))

n—10un1 _

1.1
(1.13) ot n—1

/1 Ai(ot, )1 — o) T da (A = A,).
0

®a urtoAoyicoupe v Seutepn MAPAYOYO ®G IIPOG ¢, mapayeyiloupe v (1.11):

82un_ 0 1 - n—
3 ! :fyn_lat/o i (at, x)a(l — a?) = do =

Yn—1 /1 dige (at, x)a?(1 — oz2)nT_3doz = Yn—1 /1 Ad(at, r)a?(1 — oz2)nT_3doz.
Hpqua\(jcbg 10XUEL OTL ’

?(1-a?)"7 =(1-a)"7 —(1-a)"7
apa

82’11,”_1 .
ot?

n—1

1 1
(1.14) %Ll/ Aﬂ(at,az)(l—aQ)ngsda—vnl/ Aifat,z)(1-a?) 2 da.
0 0

Aro (1.10), (1.13), (1.14) £xoupe ot
0% Up_1 n n—10u,—1
ot? t ot

'Epeve va S1armotdoouie ot 1) Uy, —1 EMAANOEUEL TI§ apX1KEG ouvOnkeg (1.4).
H &ettepn emaAnBevetatl Adyw g (1.12) kat n mpwtn enedn

- Aun_l = 0.

1
un1(0.) =31 [ @(o)(1 - 0" da =
0

1
n—3
@)y [ (1 a?)F da = (o).
0
g
Zuvoyilovtag £X0UE TO £E1G: ATIO TV OXEON

n—3

1
Up—1(t, x) —*yn_l/ a(at,z)(1 —a?) 7 da
0

OIIoU 1 Up—1 €ival yveotr), 9éAdoupe va mpooblopicoupe v 4 orola eivat 1)
{ntovpevn Auon tou mpoBAnpatog (1.3), (1.4). Kavoupe v aviikatdaotaor)
VT

1 t? —
a=Y" da=_—7"1%r, 1-0a%= u
t 2t t2
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Kat £€Xoupe

n—3

11\ ¥ -

wnrltr) =gy () [ AR E 1)
2t \ 2 0

ZupbBoAidoviag ¢ = |/y naipvoupe

VT (Vo) = [V - ) T

Tn—1 0

(1.15)

Armo v oxéon (1.15) pniopoupe va npoodlopicoupie v % yla kabe n. Oa
IMEPIOPIOTOUPE e N = 2 KAt n = 3.

Man =3 (y =1) n (1.15) ypadetatl og

Yy
hus(/5, z) = / a(v/7, o) V2.
0

[Mapaywyidoviag v teAsutaia oXeorn g IIpog ¢ aipvoupe

(1) = 2 (Vi) =

NN S B L )
®¢toviag /y = t naipvoupe
(t,x) = tug(t, x) + ua(t, x),
6nAadn n {nroupevn ouvaptnon ya n = 3 givat n
(1.16) u(t,x) = tM(t,z, ) + M(t,x,9).

Tan =2 (y; = 2/m) n (1.15) ypagetat og
1 Y a7, x)
u 7;1;‘ = — _——
1(\/@ ) 7 Jo mﬁ

TMa otaBsportotnuévo T autr ivatl | yvoot) 0AOKANpaTKY egiowon Abel

Y o(r)dr B
| =

dr.

1 ortola €xel povadikr Auon

1d [YV(r)dr
o= 18 BN
mdy Jo Yy—T
TV Mepinwon pag
5 1
g/(y) = ul(\/§7 IL’), (p(T) = 'LL(\/?', x)ﬂ_\/;

Aro €66
0 [Yui(y/T,x)dr

R =gy g T T
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@®¢étoviag /Yy = t Kat kdvoviag v aviikatdotaon ¢ = /T 9a ndpoupe

/O = P dr =2 [0 - )7 €

0
[Mapatnpouvpe 6t av /y =t t0te
d 1d
—F(t)=—=—F(t
dy ®) 2t dt (®)

yua kabe napayeyiown F. Maipvoviag

F(t) = 2/;(’52 = )7 Pui(¢ @)dC,

€xoupe
o [Y P t

Vi, /0 (v =) Pur(Vr s =t o2 /0 (82 = )72 Cun (¢ @)

Zuvenag .
i) = g7 [ = Mg

[Tpopavwg

O [t s o iy A AP IST NG ¢
5 | @ ad = o [a-(5)) e a0

(xkavovtag v avukatdotaon o = (/1)

9 ! 2\—1/2
(%{t/o (1—-a%) aM(ta,a:,(p)doz].

Apa yla n = 2 n {nrovpevn ouvaptnon givat 1

(1.17) u(t,z) = ;ﬁ[t/ol Od\\i/(lm_i’z;(p)da}.

Agutepo Prpa.

®a Kataokeudooulle topa T Auor tou rpoBArpatog (1.5), (1.6) yia n = 3
rarywan = 2.

'Eoww n = 3. H ouvapinon M(t, z,p) enadnBeuvet v &iowon

LM =0 yuua k=n—-1=2
apa (aro myv 8otnta L) n ouvapwon tM (¢, z, p) enandeuvet v e§iowon
Lo g[tM] =0 & LoftM]=0 < (tM)y = A(tM).

Eniong

_07

Mt w)| =

= M = .
(EM(t,z,9))e|, M(t,x,w)‘tzoﬂ itz w)| =)

Apa yla n = 3 n {nrovpevn ouvaptnon givat 1
(1.18) 0 =tM(t,z,yp).
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Eowe twpa n = 2. Ede ta nipaypata eivat Atyo 1o noAvrnidoka. Mropoupie
va 6ei€oupe (e avuxkataotaon g otny £§i000) OTL 1] CUVAPTNOT)

1
/O M (ty, z,w)(1 — y*) " 2ydy

eivat Auon g ediowong (1.9) pe k = 2, ouvenmg, ONMwG KAl OtV MEPI®OOon
n =3,

(1.19) (t,x) = t/ol M(ty, z,w)(1 —y*) " ydy
eivat Avon g €€iowong (1.5) yia n = 2. Emiong

0(0,z) =0
Kat

1 1
; _ _ydy 5‘/ ¥ _
vt(O,x)—w(w)/o \/@Hat ; M(tymw)mdy’to—w(x)-

Apa ylua n = 2 autn givat n {nrovpevn ouvaptnon).

[Tepvape topa oto tedeutaio tpito Prpa.

®a KataoKkeudooupe T Auor tou nipoBArpatog (1.7), (1.8).

Afppa 1.3 (n apxn wou Duhamel). Av T € (0,T) n ovvapinon V(t,z,T)
glvat Avon g eiowong (1.5) kar emaindevel Ti¢ GO XIKES OUVONKES

(1.20) V(0,z,7) =0, Vi(0,2,7) = f(r,z), z€R", 7€ (0,7T)
0te N oUVAPTNON

t
(1.21) O(t,x) = / V(t—rT,x,7)dr

0

elvatr Avon wou mpo6Anuatog (1.7), (1.8).
Anoddeln. 1. Ilpopavag
@(0,z) = 0.
2. Mapayeyidoupe v (1.20) og mpog t:
%) t t
— =V(0,x,t) +/ Vit — m,x,7)dr = / Vi(t — 1,2, 7)dr,
ot 0 0
KAl OUVETI®G
@ (0,z) = 0.
3. T v deutepn Mapdywyo &g rpog t €xoupe
%@
o2
4. AapBavovtag urtoyn ot 1 V' eivat Avor g (1.5) naipvoupe

¢ ¢
:Vt(O,x,t)—i—/ Vtt(t—T,x,T)dT:f(t,a:)-i—/ Vie(t — 7,2, 7)dr.
0 0

t t
Aw = / AV (t —T,z,7)dT = / Vie(t — 7,2, 7)dr.
0 0
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AT0 10 TaPATIAve NTPOPAVOSG £XOULLE OTL
Wy = Aw + f(t, ).
O

'Onwg yvopidoupe (amo mpomtuytako pddnpa) n Avon tou mpoBAnpatog
(1.1), (1.2) yia n = 1 &ivetatl amnod 1ov TuIo
-+t

u(t.a) = 5o+ + o —0l+5 [ (0

L[]

Kal av TIApoupe PNOeVIKEG apX1KEG OUVOT|KeEG

u(t, )(= @) = % /0 t ( /x e (7, €)de ) dr.

—(t—7)

Apa £b0

1 z+(t—7)

V(t_TwT)T) = / f(T,f)df

2 Jo—(t—)
Zuvenog

1 x+t

r—t

Ag drarmotwooupe 6t n (1.22) eivat Avon g eCiowong (1.5) pe apyikeg
ouvOnkeg (1.20). I[Ipopavog

V(0,z,7) =0,
Vi(t,x, 1) = %[f(7,$+t)—|—f(7',$—t)]

KAl OUVETI®G
Vi(0,2,7) = f(7, ).
YnioAoyidoupe 1 Heutepn mapdywyo wg mpog t:
1
Vtt(t,l‘,T) = 5[f§(77x+t) - fW(Tax _t)]v §=xz+t, n=u—t,
Kat
1
Vea(t, 2, 7) = §[f5(7,x+t) — folr,z—1t)], E=xz+t, n=a—t.

AnAadn
V;ﬁt = Vacac

®a dwooupe ) Auor tou rpoBArjpatog (1.1), (1.2) yian = 2 katn = 3.
Av 10 n = 2 n AUon €xetl v €§1g popdn (PA. (1.17), (1.19), (1.21))

1
u(t,z) = ;[t/o M(to, z,9)(1 — o) Y 2ado |+
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1 t
t/ M (ta, z,9)(1 — o) 2ada + / V(t—r1,x,7)dr
0 0
0 TUTTI0G aUtog ovopddetat turiog Poisson.

Ma n = 3 n Avon éxet v popdn (BA. (1.16), (1.18), (1.21))

ot

0 TUI0g autdg ovopddetat turog Kirchhof f.

t
u(t.a) = M(t,,0) + 5 M(t.2.0) + tM(tw) + [ V(=7 7)dr
0

Hapatipnon. Xpnowonowoviag toug tunoug D’ Alembert, Poisson xat
Kirchhof f propoupe va srmbeBatowooupe v apxt) tou Huygens.

§2. Mp66Anpa Cauchy yra tnv eficwon Seppotntag vs
npo6BAnpa C'auchy yia tnv xupatky eficwon

®a 6noouiie £8® £vav TUIo Tou ouvdiet Tnv Auor tou npoBAnuatog Cauchy
yia v kupaukr sg§iooon pe mv Avon tou npoBAinuatog Cauchy yia v
e€lowon deppodtnag,
Afjppa 2.1. 'Eow u(t, z) gpayuévn Avon touv mpo6inuatog Cauchy
Ut = A’LL, ’t’ < T, x € an
U(O,l‘) = (;5(1‘), ut(oax) =0, z € Rn7

ote nu(t, x)
2

1 r
v=—— [ u(r,x)e #dr
2Vt /R ( )

eivar Avon tou mpo6inuatoc Cauchy
v=A~Av, 0<t<T, z€R"
v(0,z) = ¢(x), =€ R".

Anoddegn. Exoupe
1 Tzd
Vg — —— [ Uz, (T, T)E 4 AT
XT; T4 2\/5/11 Izlz( )
Kdl IIpopaveg
1 2
2.1 Av = / Au(T,z)e” % dr.
(1) 57 ). dur)

®a UTtoAoyioOoUE TNV APAYDYO V'

0 1 2
vt_AU(T7x)&(2me 4t)dT.

[Mapatnpoupe ot
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Kat

2?1 2 1 s _2/7
( ~_e 4t>=7t 2 @t (——1)
o2 \2\/mt 4T 2t

OUVETIOG

2 2
vt—/ u(T,x)a—2<Le*E) dr = 2(
R or Qm 2\/> 87’

EZ opilopou

00 2 2 N2 2 -2
/ u(T,x)%(e_Tt)dT: lim u(7,x)%<6_ﬂ>dT:

— oo Ni,Na—o0 N

Bewpoupe 10 0AOKANpOUA

No 52 .2
/Nl u(T, x)ﬁ(e 4t>d7’.

Me oAoxkAnpworn Katd pépn naipvoupe

N2 2 7_2
/_N1 u(r, x)% (e_ﬂ>d7 =

u(T,x);T( §> ::]_Vj\h — /JZ; uT(T,x)aaT(e_ﬁ)dq- —

T=Nso No _ﬁ
+ Urr (T, x)e” s dr —

o
T ur(1,z))e %
o0

’LL(T,%')%(@ :T> e =

.

‘Apa £xoupe (BA. (2.1))

22
Urr(T,x)e” % dr kabog Ni, Ny — oo.

—Av =

T2
= [tr-(7,2) — Au(r,2)]e” Hdr = 0.
1 ()]

Mag €pewve va arnodeifoupe ot v(0, x) = ¢(z). Kavoviag v avuxkatdotaon

-
—0=—F, dr = 2+td
T =0 Wi (dr \[a)

naipvoupe

22
Tadr = 2\/O'$ 702\[d0'—

2\F 2\F
ﬁ/ u(Qﬁa,m)e_UQda — ﬁ/ ¢($)€_02d0' kabawg t — 0.
R R

‘Apa
! ~do = :1:L e 7 do = ¢z
o0.0) == [ ota)edr = ola) = [ o = o),

v(t,z) =

]

'Onwg yvopidoupe yia n = 1 n Avon tou rpoBAnpatog
Uty = Uge, () € R, u(0,2) = ¢(z), u(0,2) =(x), z € R
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divetatl an6 tov tono d’ Alembert:
z+t)+odlx—t) 1 [rH
u(ta) = LEEOEAEZD 2 ggas
x—t

It 81kn pag v rnepinieon

G +1)+ o —1)

u(t,x) = )

Ag urntoloyiooupe v v £€xoupe

1 2 1
_ 4t d
4\/7?75/}{@25@ T)e 4 T+4\/7Tt

1 _@=9)? 1 O
= o0 5 de+ = [ oo ar -
6?2

1 _(e—
W/R(b(g)e i dg

rou eivat o winog Poisson yia n = 1 (BA. (2.7) KepdAato II).

/ oz + T)e_%dT =
R

Inpetovoupe (xopig arnodeign) ot n Avon tou nipoBAruatog Cauchy (1.1),
(1.2) eivat povadikr).

§3. HpoBAnpa C'auchy — Dirichlet yia xupatiky e§icwon

®swpoupe 1o &g poBAnpa Dirichlet (Cauchy — Dirichlet)

(3.1) up = Au+ f(t,x), |t|<T, € QCR", n>1,
(3-2) u(0,2) = ¢(z), w(0,x)=1y(x), =€,
(3.3) uly = x(s), St =[-T,T] x 0Q.

Ynidpyxet povadikn kAaoikr) Avon tou nipoBAnpatog (3.1) - (3.3) uro mpou-
TI00£0E1g OXEUKA e v opadotta twv f, ¢, 1 xat x, epeig da neplopiotovjie
pe v anodden g povadikottag g Avong. (Fa n = 1 n vnapdn anodet-
KvuUetal pe tv pébodo Fourier.)

Eote u; Auorn tou mpoBAnpatog (3.1) - (3.3) xkat éote undpxet pla dAAn
Auon u2 10U 1810V nipoBAnpatog. Ta

V=Up — U2

€xoupe

(3.4) vy =Av, [t|<T, x€QCR" n>1,
(3.5) v(0,z) =v(0,2) =0, x€Q,

(3.6) v| =0, Sp=[-T,T] x 0Q.
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Apxel va 6ei§oupe ot v = 0. Elodyoupe v cuvaptnor

E(t) = ;/Q [vf + |Vo|*]dz.

[Ipopaveg
dE
— = / [vtvtt + Vo - Vvt] dx.
dt Q
€ TIaPAyoVTIKY] OAOKATPOOT
dE
— =,V Vv — viAv | dx.
i yt‘aﬂ‘f'/g[ttt t ]
AOye ouvoplakng ouvOrkng (3.6) kat egiocwong (3.4) £éxoupe
dE
— =0.
dt
AapBavovtag urioyn ou E(0) = 0 xataAfjyoupe oto
E(t) =0, Vt.

Zuvenog
v =1|Vu|=0 = v=const
xat aro (3.5) v = 0.

IMapopoing arodsikvuoupe tnyv povadikotnta tou npoBArjuatog Neumann
(Cauchy — Neumann).
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Aoxkrnoelg

1. Anobei€te 6t av n u(t, z) eivat paypévn Avon tou npoBAnpatog Cauchy :

n
= g (@), + Zb e, + c(@)u, [t < o0,z € R,
ij=1
u(0,z) = ¢(x), w(0,2)=0, ze€R",

T0TE 1)
,2

(t .’13 T dr

2\F/

etvatl Auon tou mpoBAratog Cauchy

n
vt:Zaij( Umzar]"‘zb T)vg, +c(x)v, 0<t<oo, x€R",
ij=1
v(0,z) = ¢(x), =€ R"

2. TToleg TIPOUTTOOE0EIS OXETIKA 1€ TNV OPAAOTHTA TIPETIEL VA 1KAVOITO10UV 01
ouvaptoeig ¢(x), P(z), f(t,z) yia va eivat voppeg ot diadikaoieg rov pag
obrjynoav otov turo Kirchhof f xat Poisson.

3. Arnobei€te 1o Anppa 1.1 yaan = 3.

4. Xpnoworowviag tov wino Poisson npoodilopiote ) Avon u(t, ) x =
(1, x2) tou poBArpatog Cauchy:

I

Ugt = Ugy gy + Uggey +1 ot0 (=T, T) x R?,
u(0,z) = 21 — 9, u(0,2) =0, =€ R2

1)

Utt = Ugyzy + Uggmy + t2x9 ot0 (=T,T) x R?,
u(0,2) =1, u(0,2) = 2129, =€ R2

5. Xpnoworowviag tov wro Kirchhof f npoodiopiote ) Avon u(t, x)
x = (x1, x2, x3) toU mpoBAnpatog Cauchy:

I

Ut = Ugy 3, + Ugomy + Uzgzy + 23 010 (=T,T) X R?,
w(0,z) = x1 + 22, w(0,2) = z129, T E R3.

1)

Ut = Ugyzy + Ugzy + Uzszs + 1221 ot0 (=T, T) x R3,
u(0,z) = 23, u(0,2) = x93, x € R3.

BiBAloypadia:

[1] L.C.Evans, Partial Dif ferential FEquations, Graduate Studies
in Mathematics, V. 19, AMS.

[2] V.P.Mikhailov, Partial Dif ferential Equations, Mir, 1978.
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Kegpaliaiwo /V. Mn ypappikeEg e§lomoelg npotng tagng

§1. IIpoBAnpa Cauchy ywa tnv ediocwon Hopf

®cwpoupe 1o e8¢ npdBAnua Cauchy:
va Bpebét n) Avon u(t, ) ng ediowong

(1.1) u 4+ uug, =0 oov R,
1 ortola enaAnOeUvel TV APX1KI] OUVONAKD
(1.2) u(0,2) = ¢(z) ya =z € R.
Mag evBiapépouv ot kKAaoikég Auoelg dnAadr) n Avon mpénet va sivar C'! ou-
vaptnon ..
limu(t, z) = ¢(x).
t—0
®a epappocoupe v PEB0SO TV XAPAKTINPIOTIKGOV.
Zro eminedo (t, x) Jewpoupe pa owoyévela kaprudov t(s), z(s) nou opi-
{etal og

(1) M) _ 1, ) u(s), ()

OTIOU § €ival pia mapdperpos. AUTEG 01 KAPITUAEG OVOPAovVTal XAPAKTNP1OoTL-
KEG KAUITUAEG 1] OKETO XAPAKINPIOTIKEG. Oa®POUNE TNV oUVAPTNON U TAVK
otV Xapaxkupiotiky, dndadn u(t(s), z(s)). Ipodpavodg n nMapdyoyensg g u
KATa PAKOG TG XAPAKINPIOTIKYG 100UTal He

du(s) _ du(t(s),z(s)) _ Oudt n Oudz

= — = Ut + UUg.
ds ds Jtds Oxds e
Apa Kata PrKog OV XApaKtnplotkey 1 e§ioworn (1.1) naipvet tv popdrn)
du(s
() _ .
ds

AnAadr) kata PAKOG TV Xapakmplotkev n u(t, z) napapével apetdBAntn
outéouwv u(t(s), z(s)) = Constant.

Av 9a urobéooupe ot £(0) = 1, 6nAadr o1 XapaKIPloTKEG TEKVAVE ATTO
tov a§ova ¢t = 0 (rpog ta idve (¢ > 0) 1) pog ta katw (¢ < 0) ), tdte o cuotnpa
(1.3) aipvet ) popdn

o dz(t)
(1.4) t=s, — = =ult(t)
Kat 1o ipoBAnpa (1.1), (1.2) avayetat oto
dx(t
o0 — ufe), 2(0) =z
(1.5)
du(t)
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H “u mave oty xapakmplouky” mdéov onpaivet u(t, z(t)) (u(t) = u(t, x(t))).
H apyikr) ouvOnkn yia u eivat ¢(zp) kat ox1 ¢(x) 610t eipaocte nave oty
XAPAKTNPIOTIKY Kat

ult,2(1)] = u(0,2(0) = 6(a0).
[Mape va Avooupe topa to rpdBAnua Cauchy (1.5). Ao v dsutepr e§iowon
gxoupe
(1.6) u(t) = ¢(zo)
dndadn n u xata pnkog g xapaxkmpoukyg (u(t) = u(t, z(t))) mapapével

otabepr] KAl avayKaoTikd tooutal pe v tpn g oto ¢ = 0. Avukafiotoviag
Vv U OtV Pt £§iomor naipvoupe

B0 — o), 2(0) = o
6nAadn
(1.7) x(t) =t (x0) + xp.

Autég eival o1 xapaxktnplotikeg g egiowong Hopf, mapatnpoupe ot givat
owkoyévela eubelv. Zuvenwg Pprkape ) AUon o€ APAPETpKy popdn (1.6),
(1.7). Ao (1.7), (1.6) éxoupe z = t u+ 2o Kat eUKOAd KataAiyoupe otnv ox£on
(1.8) u=¢(x —tu).
[Tpopaveg
Ut = ¢/(£)(_u - tut)a Uy = ¢/(€)(1 - tum)
edw £ = x — tu. Zuvernog
wp +uuy = —t @ (€)(up +uuyg),
6nAadn
(ur +uug)(1+¢4/(€)) = 0.
‘Apa ya va givat nj Avon tou nipoBArpatog (1.1), (1.2) pénet va oxuet
(1.9) 1+t (x —tu) #0.
Ty 161a ouvbnkn katadnyoupe av Sa npoortadrjcoupie Aa Avcoupe v (1.8)
®G rpog u. AnAadr) €xoupe pa ouvaptnon S0opEvn 0e TIEMAEYHEVH HOPOT
F(t,z,u) =0 pe F(t,z,u) =u—¢(x —tu)
kat 9édoupe va v Auvocoupe ®g Ipog u (va Vv ypdyoups oe popdrn u =
u(t,x)). Zupgeva pe 10 Jedpnpa g Mermleypévng ouvdaptnong autd etvat
EPIKTO av
Fu.(t,z,u) #0
6nAadn av woxvet n (1.9).

Auty) 1 "tapdevn oupneptpopd” tou rPoBANIaAtog opeiAetal OTo YEYOVOG
0Tl 0 avtifeon HE TG YPARHUIKEG eE1000E1G 1] XAPAKTINPIOTIKES £66 e€aptaviat
amo Vv AUon Kal Propouv va TEPVOVIAl QEPVOVIAS O1aPOpPeTIKEG TIHEG. AgQ
doupe pla Katatormotika napadsiypata.
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Mapadewypa 1. @ewpoupe 10 £&ng npoBAnpa Cauchy:
u 4+ uug, =0 otov R,
u(0,z) =z yia z € R.
To ovotnpa (1.5) ypagpetat &g
dx(t)

"2 = (), 2(0) = o
du(t
1;55 ) =0, u(0) =z
Apa u(t) = zp rat
dx(t
a:lg; ) = Xy, x(o) =29 <= Jf(t) = tx() + xo-.
Zuvenog u = x — T u Kat
u(t,xz) = -
’ t+1

H (kAaowkn) Avorn auty opiletatl yia t > —1, 6nAadn Sexwvaovrag arro o £ = 0 1
Aton undapyet yia 6Aoug toug 9eTIKOUg XpOVoUg Kal yla apvrTikoug pexpt —1.
Eukola Siaruotdvoupe ott  ouvOnkn (1.9) éxet ) popen 1 + ¢ # 0.
Emiong eukoAa S1armot®voupe ot 01 XapaKINplotikeG & = t xg + o TEPVOV-
tatoto onpelo t = —1, x = 0.
[Mpodpavwg kata PnKog g T = txg + xg n u eival otabepn. [paypat
txg + xo
t+1

Mapadewypa 2. @ewpoupe 10 £&ng npoBAnpa Cauchy:

u(t, txo + xo) = =z = u(0,2(0)).

U +uu, =0 otov RQ,
u(0,2) = —x ya = € R.
To ovotnua (1.5) aipvet ) popor)

dx(t
20— u(r), #(0) = o
du(t)
dt - 07 (0) = —Z0
Apa u(t) = —xg KAt
dx(t
M — a0 =20 & () = —tag+ o
Zuvenog
u=—x+tu
Kat "
U=

H (xAaowkr)) Avon autn opiletat yia ¢ < 1, 8nAadn Sexwvoviag aro o ¢t = 0
N Avon undpxet yla toug 9etikoug xpovoug péxpt ¢ = 1 rat yia 6Aoug toug
apvnTikoug.
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H ouvorkn (1.9) éxet ) popepr) 1 — ¢ # 0.
Ermiong eukoAa S1armotdvoupie 0Tl 01 XApAKINPIOTIKEG TEPVOVIAL OTO ONUeio
t=1,2=0.
Mapadewypa 3. Ocwpoupe 10 &ng npoBAnua Cauchy:
us +uu; =0 otov R27
2

u(0,2) =2° yua z € R.
To ovotnua (1.5) ypagetat &g
dx(t
") ut), 2(0) = a0
du(t
d(t ) =0, u(0) =z

Apa u(t) = 3 xkat

dz(t
Z(t):x%, z(0) =z & z(t) =tad+ xo.

Aro x = tu + x¢ niaipvoupe zg = = — tu Kal

u=(z—tu)

AnAadr
t2u? — (2t + Vu + 22 = 0.
Avvoviag 10 TPIOVUN0 ©G TTPOG U TIAipVoUE

142zt £ 4at + 1
Uy = .
212
Eniong nmapatnpoupe ot 10 X@pio orou “el” n rmbavn Avon eivat 4ot +1 > 0.
EukoAa dwarmotwvoupe ot av 4ot + 1 > 0 tote
2

limu_ ==z
t—0

EVR

limuy = +o0,
t—0

apa n Auor) Tou PoBANPATog ivat 1)

142wt — Azt +1 222
- 212 14 2t + VAxt + 1

u(t, x)

Kat opidetal oto xwpio
dxt+1 > 0.

IMpopavwg edw
L+ ¢ t =142z —ut)t =1+ 2zt — 2ut?,

apa n oxéon (1.9) raipvet ) popor
14 2zt
u —
7 2t2
AnAabn 4ot +1 > 0 f 4ot + 1 < 0, emdéyoupe 1o Xopio 42t + 1 > 0 apou
9¢Aoupe va mepiExet tov agova t = 0.

drt 4+ 1 # 0.
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O1 xapaktplotkeg edm etvat
z(t) = x3t + zo.

Kata prjkog tov XapaKinploukaov 1 Ao npénet va ivat otabepn. paypart,

€xoupe

14 2(xft + o)t — /At + @)t +1

U’(t?m(t)) 2t2
1+ 2(xdt + o)t — /Qaot +1)2 5,
o = z§ = u(0,2(0)).

§2. Mn opoyeveig e§1000e1g NPAOTNG TATNG

Bewpoupe 1o £81g poBAnna Cauchy:
va Bpebét n Avon u(t, ) ng etiowong

(2.1) us + a(t, x, u)u, = f(t,x,u) oov R2
1 ortola eraAnBOevel TNV ApX1KI] OUVONKD
(2.2) u(0,z) = ¢p(z) yua x € R.
[Mapopoiwg pe 1o poBAnua (1.1), (1.2) kataArjyoupe oto ouotnpa
B0 — a(t2(e),u). 2(0) = a0
(2.3)
U0 ft.a(0)u(t)). u(0) = d(z).

Mapadewypa 1. @cwpoupe 10 e&§ng npoBAnpa Cauchy:
ur +uu; =1 otov R2,
u(0,z) = ¢(z) yia = € R.
To ouotnna (2.3) ypagetat og
dx(t)

o = ut), z(0) = o
du(t) B B
‘Apa .
z(t) = §t2 + tp(xo) + o,
u(t) =t + ¢(zo).
Zuvenng

1
x(t) = §t2 +t(u —t) + xo,

u(t) =t + ¢z — tu+ %tQ).
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IL.X. yia ¢(x) = x éxoupe

2 + 2t + t2
u(t,x) = 2T

Mapadewypa 2. @ewpoupe 10 £&ng npoBAnpa Cauchy:
U + UUy = U OTOV R2,

u(0,2) = ¢(z) ya =z € R.
To ovotnua (2.3) taipvet ) popor)

dx(t)
7R (t), z(0) ==o
O — u(t), u(0) = oa0)
‘Apa
u(t) = e'¢(xo),
(t) = e'¢(x0) + o — P(x0).
Zuvenng

u=e'p(x —u+ue).
IL.x. yia ¢(x) = —x éxoupe
xel

et —2°

u(t,x) =

TéAog 9a roupe uo Adyia yia ug eSlowoetg Hamilton — Jacobi tng poppng:
St + H(t, Z, Sx) = 0.
Ebw S(t,x) mpoodiopiotéa cuvdptnon, H (t, z, p) Soopévn C! cuvaptnon. Ila-
paywyitovtag v e§iowon autr) ®g rpog T yia
u(t,x) = Sy(t, z)
naipvoupe
up + Hy(t, z,u)uy = —Hy(t, 2, u)

rou eivat ) egiowon (2.1).
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Aoxkrnoelg
[Tpoodiopiote ) Avon u(t, z) tou poBArpatog Cauchy:

1.
ug +uug = f'(t) oo (-T,T) x R,
u(0,z) =z, = €R.
2.
ug +uu, = —x ow (=T1,T) xR,
u(0,2) =0, z€R.
3.
u +uluy =0 oto (-T,T) xR,
u(0,2) = ¢(x), =z €R.
4.
ug +u =0 oo (-T,T) x R,
u(0,z) = 2%, = € R.
BiBAloypadia:

[1] T. AkpiBng, N. AAikakog, Mepikég Atapopirég E€lowoelg, ABrjva, 2012
Zuyxpovn Exdoukr EIIE.

[2] L.C.Evans, Partial Dif ferential FEquations, Graduate Studies
in Mathematics, V. 19, AMS. §2.2.



